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Το ΚΜΟΠ ιδρύθηκε το  1977 και είναι μία από τις παλαιότερες οργανώσεις της κοινωνίας των 

πολιτών στην Ελλάδα, με μεγάλη εμπειρία στην παροχή κοινωνικών υπηρεσιών και στην 

υλοποίηση πρωτοβουλιών για την ενδυνάμωση και την υποστήριξη ατόμων και κοινοτήτων. 

Τα τελευταία χρόνια, το ΚΜΟΠ έχει διευρύνει την εμβέλειά του παγκοσμίως, έχοντας επί του 

παρόντος παρουσία σε 5 χώρες και μόνιμα γραφεία σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Βρυξέλλες και 

Σκόπια. 

Στόχος του ΚΜΟΠ είναι να εντοπίσει τις κοινωνικές προκλήσεις και να παράσχει λύσεις 

βασισμένες σε τεκμηριωμένα στοιχεία που προάγουν την ατομική και κοινωνική ευημερία σε 

ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Για να το πετύχουμε αυτό, σχεδιάζουμε και υλοποιούμε 

καινοτόμες κοινωνικές πρωτοβουλίες που προάγουν την ατομική αυτοεκτίμηση, μειώνουν τις 

ανισότητες και υποστηρίζουν τη χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμη κοινωνική ανάπτυξη. 

Τα τελευταία 20 χρόνια, έχουμε πραγματοποιήσει με επιτυχία περισσότερες από 400 

πρωτοβουλίες κοινωνικής καινοτομίας, με την υποστήριξη τόσο θεσμικών όσο και ιδιωτικών 

χορηγών. Οι προσπάθειές μας έχουν ωφελήσει άμεσα περισσότερα από 85.000 άτομα 

Επιπλέον, το ΚΜΟΠ έχει δημιουργήσει συνεργασίες τόσο σε τοπικό όσο και σε διεθνές 

επίπεδο με σημαντικούς οργανισμούς και δημόσιους φορείς. Αυτές οι συνεργασίες 

περιλαμβάνουν την υπογραφή μνημονίων συνεργασίας ( MoUs ) με σημαντικούς φορείς 

όπως το ελληνικό Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, το Υπουργείο Παιδείας, η Κεντρική 

Ένωση Δήμων Ελλάδας, το Γραφείο του Ελληνικού Εθνικού Εισηγητή για την Εμπορία 

Ανθρώπων και το Διεθνές Κέντρο Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Ψηφιακών Δεξιοτήτων 

της CISCO στην Ελλάδα. Συμμετέχουμε επίσης ενεργά σε εθνικά και διεθνή δίκτυα σχετικά με 

τους τομείς εργασίας μας, όπως την COFACE Families Europe, την EQUALS Global Partnership, 

τον Ελληνικό Εθνικό Μηχανισμό Παραπομπής για την Προστασία Θυμάτων Εμπορίας 

Ανθρώπων και το Συντονιστικό Κέντρο Αθηνών για Μετανάστες και Πρόσφυγες (ACCMR). 

Οι Υπηρεσίες μας 

✓ Κοινωνικές Υπηρεσίες 

✓ Ζήσε χωρίς εκφοβισμό 

✓ Ψυχική Υγεία 

✓ Πρωτοβουλίες κοινωνικής καινοτομίας 

 

✓ Κοινωνικές Υπηρεσίες 

Το Social Net είναι ένα κέντρο πολλαπλών χρήσεων που δημιουργήθηκε από το ΚΜΟΠ με 

σκοπό να υποστηρίζει και να προσφέρει καθοδήγηση σε άτομα που αντιμετωπίζουν 

κοινωνικά, ψυχολογικά και οικονομικά προβλήματα. Το Social Net στοχεύει να ενδυναμώσει 

τα ευάλωτα άτομα προσφέροντας δωρεάν υπηρεσίες και πρωτοβουλίες εκπαίδευσης, 

ενημέρωσης και ενδυνάμωσης. Στόχος μας είναι να βοηθήσουμε αυτές τις ομάδες να 

βελτιώσουν τις συνθήκες διαβίωσής τους και να εμπλακούν πιο ενεργά στην κοινωνία. Στο 

πλαίσιο των δράσεων του,  το Social Net ξεκίνησε υπηρεσίες υποστήριξης για 150 άτομα με 

αναπηρία και τις οικογένειές τους, 180 εφήβους έως 15 ετών που διατρέχουν υψηλό κίνδυνο 



κοινωνικού αποκλεισμού και 400 ηλικιωμένους που διαμένουν στο Δήμο Πειραιά. Μάθετε 

περισσότερα . 

 

✓ Ζήσε Χωρίς Εκφοβισμό 

Το 2015, το ΚΜΟΠ δημιούργησε το «Live Without Bullying » με σκοπό την πρόληψη και 

αντιμετώπιση του εκφοβισμού στα σχολεία και στο διαδίκτυο. Αυτή η καινοτόμος πλατφόρμα 

και η εφαρμογή για κινητά, προσφέρει δωρεάν διαδικτυακές συμβουλευτικές υπηρεσίες σε 

μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς. Το "Live Without Bullying" παρέχει έναν ασφαλή χώρο 

για παιδιά και ενήλικες να μάθουν για τον εκφοβισμό και να λάβουν δωρεάν, ανώνυμη 

υποστήριξη από ειδικούς ψυχολόγους που ειδικεύονται σε ζητήματα που σχετίζονται με τον 

εκφοβισμό. Από την ίδρυσή της, η πλατφόρμα έχει βοηθήσει πάνω από 30.000 μαθητές, 

γονείς και εκπαιδευτικούς σε όλη την Ελλάδα. Επίσης, η COFACE Families Europe έχει 

αναγνωρίσει το «Live Without Bullying» ως βέλτιστη πρακτική για την αντιμετώπιση του 

εκφοβισμού στην Ευρώπη. 

 

✓ Ψυχική Υγεία 

Το ΚΜΟΠ παρέχει κοινωνικές υπηρεσίες μέσω τεσσάρων κοινοτικών εγκαταστάσεων που 

ιδρύθηκαν ως μέρος του προγράμματος αποϊδρυματοποίησης της ψυχικής υγείας του 

Ελληνικού Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας. Οι εγκαταστάσεις μας περιλαμβάνουν τρία 

Οικοτροφεία και ένα Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας, τα οποία παρέχουν υπηρεσίες 

προστασίας και υποστήριξης σε ψυχικά πάσχοντες. Τα Οικοτροφεία, τα οποία στεγάζουν 

συνολικά 45 άτομα, προσφέρουν 24ωρη επίβλεψη και υποστήριξη από ομάδα 

εξειδικευμένου προσωπικού σε άτομα με σοβαρές ψυχικές διαταραχές. Το Κέντρο Ημερήσιας 

Φροντίδας παρέχει υπηρεσίες υποστήριξης σε ετήσια βάση σε περίπου 40 άτομα με μέτριες 

χρόνιες ψυχικές διαταραχές που αντιμετωπίζουν κοινωνικό αποκλεισμό και 

περιθωριοποίηση. 

 

✓ Πρωτοβουλίες Κοινωνικής Καινοτομίας 

Στο ΚΜΟΠ πραγματοποιούμε εθνικές, ευρωπαϊκές και διεθνείς πρωτοβουλίες με στόχο να 

έχουμε θετικό αντίκτυπο στην κοινωνία και να μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τα πιο πιεστικά 

ζητήματα της εποχής μας. Το έργο μας καλύπτει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, 

συμπεριλαμβανομένων της Προαγωγής της Υγείας και της Ευημερίας, των Ανθρώπινων 

Δικαιωμάτων, της Εκπαίδευσης, της Κοινωνίας των Πολιτών και της Δημοκρατίας, της 

Κοινωνικής Ένταξης και της Απασχόλησης καθώς και των Τεχνών και του Πολιτισμού. Για να 

το πετύχουμε αυτό παρέχουμε πολυάριθμες υπηρεσίες, εκπαιδευτικά προγράμματα, 

εκπαιδευτικό υλικό και φιλοξενούμε εργαστήρια, εκπαιδεύσεις και εκδηλώσεις 

ευαισθητοποίησης σχετικά με αυτά τα θέματα. Δείτε όλα τα έργα μας εδώ . 

 

 

 

 

https://social-net.kmop.org/en/
https://social-net.kmop.org/en/
https://livewithoutbullying.com/
https://www.kmop.gr/projects-vf/


Εκπαιδευτικά προγράμματα 

Ως μέρος της δέσμευσής μας για μια κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς, με ατομική και συλλογική 

ευημερία,  εκπονήσαμε πάνω από 40 εκπαιδευτικά προγράμματα, σχεδιασμένα για να 

βοηθήσουν τους ανθρώπους να βελτιωθούν, τόσο επαγγελματικά όσο και προσωπικά, σε 

οποιαδήποτε ηλικία. Μέχρι στιγμής αυτά τα εκπαιδευτικά προγράμματα έχουν επηρεάσει τις 

ζωές περισσότερων από 17.500 ατόμων, παρέχοντάς τους τα εργαλεία και τις δεξιότητες για 

να βελτιώσουν την ζωή τους, επαγγελματικά και προσωπικά. 

Ευαισθητοποίηση σε κοινωνικά θέματα 

Το ΚΜΟΠ έχει δεσμευτεί για την ευαισθητοποίηση και την ενθάρρυνση του διαλόγου για τα 

πιο πιεστικά ζητήματα που αντιμετωπίζει η κοινωνία μας, σήμερα. Μέσα από μια ποικιλία 

δράσεων ευαισθητοποίησης, στοχεύουμε να ενημερώσουμε το κοινό, παρέχοντας έναν 

ασφαλή χώρο για δημόσια συζήτηση σχετικά με κρίσιμα κοινωνικά ζητήματα. Την περασμένη 

χρονιά, το ΚΜΟΠ διοργάνωσε περισσότερες από 70 εκδηλώσεις στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό  εθνικές, με τη συμμετοχή περίπου 10.000 ατόμων. 

Δράσεις 2022 

1. Αντιμετώπιση σχολικού και διαδικτυακού εκφοβισμού 

1. «ΖΗΣΕ ΧΩΡΙΣ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟ» 

Το ΚΜΟΠ συνέχισε να υλοποιεί με ίδια μέσα την πρωτοβουλία, παρέχοντας ψυχολογική 

υποστήριξη on line σε παιδιά που βιώνουν σχολικό εκφοβισμό. Παράλληλα, διοργάνωσε 

εκπαιδεύσεις σε καθηγητές και γονείς προκειμένου να μπορέσουν να αντιδράσουν με θετικό 

τρόπο σε αντίστοιχα περιστατικά. Η δράση βραβεύτηκε ως μία από τις πιο επιδραστικές  

καινοτομίες στην εκπαίδευση, στο HundrED Global Collection 2023. Αυτή η διεθνής 

αναγνώριση είναι η απόδειξη του σημαντικού αντίκτυπου του LWB στην εκπαίδευση, 

ιδιαίτερα στη μετά Covid εποχή. 

Το HundrED είναι ένας διεθνής οργανισμός που ειδικεύεται στην εκπαιδευτική καινοτομία, 

με αποστολή να βοηθά κάθε παιδί να ανθίσει, παρέχοντάς του πρόσβαση σε ποιοτική 

εκπαίδευση. Η παγκόσμια συλλογή του για φέτος περιλαμβάνει 100 καινοτομίες που 

αλλάζουν τη ζωή περισσότερων από 95 εκατομμυρίων μαθητών παγκοσμίως. Μάθε 

περισσότερα. 

2. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ CISCO  

Το ΚΜΟΠ ένωσε τις δυνάμεις του με το Διεθνές Κέντρο Ψηφιακού Μετασχηματισμού και 

Δεξιοτήτων (DT&S) της CISCO για να παράσχει σε πάνω από 300 μαθητές δημοτικού, 

γυμνασίου και γυμνασίου εκπαίδευση και ενημέρωση κατά του σχολικού και του 

διαδικτυακού εκφοβισμού. Η συνεργασία εστιάζει συγκεκριμένα στην πρωτοβουλία «Learn, 

Protect, Improve and Contribute», η οποία περιελάμβανε επισκέψεις μαθητών στις 

εγκαταστάσεις του Διεθνούς Κέντρου Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Ψηφιακών 

Δεξιοτήτων στη Θεσσαλονίκη, προκειμένου να μάθουν για την καινοτομία, τις σύγχρονες 

τεχνολογίες και πρακτικές, καθώς και τη ρομποτική ως στρατηγικές για τον εντοπισμό, την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση περιστατικών εκφοβισμού. 

3. COFACE FAMILIES EUROPE: E-LEARNING «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ» 

https://www.kmop.gr/news-live-without-bullying-selected-by-hundred-as-one-of-the-most-impactful-and-scalable-innovations-in-education/
https://www.kmop.gr/news-live-without-bullying-selected-by-hundred-as-one-of-the-most-impactful-and-scalable-innovations-in-education/


Τον Νοέμβριο του 2022, το ΚΜΟΠ και η COFACE Families Europe συνεργάστηκαν για την 

έναρξη μιας δωρεάν ηλεκτρονικής πλατφόρμας μάθησης, σχεδιασμένη για εκπαιδευτικούς 

από όλο τον κόσμο. Το μάθημα εστιάζει στην πρόληψη και τη διαχείριση του σχολικού 

εκφοβισμού για τη δημιουργία περιεκτικών μαθησιακών και κοινωνικών περιβαλλόντων που 

σέβονται τη διαφορετικότητα, υποστηρίζοντας έτσι μαθητές, σχολεία και οικογένειες. Με την 

εγγραφή τους στο μάθημα, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να μάθουν πώς να ενεργούν για να 

αποτρέψουν τον εκφοβισμό και να δημιουργήσουν ένα θετικό και χωρίς αποκλεισμούς 

σχολικό περιβάλλον. Εγγραφείτε για το ηλεκτρονικό μάθημα. 

 

2. Υποστήριξη επαγγελματιών και διαμόρφωση πολιτικών στον τομέα της παιδικής 

προστασίας 

Φροντίδα ασυνόδευτων παιδιών μεταναστών  

Το ΚΜΟΠ συνεργάστηκε με μια σειρά οργανισμών, όπως: The Homeproject , Heliakida AMKE, 

SMAN, Arsis, IOM, UNHCR, GCR, UNICEF, Διεθνής Κοινωνική Υπηρεσία, το Χαμόγελο του 

Παιδιού, τα Παιδικά Χωριά SOS Ελλάδος και το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού 

προκειμένου να αναπτύξει ένα σύνολο Συστάσεων Πολιτικής που στοχεύουν στην ενίσχυση 

των πρακτικών αναδοχής στην Ελλάδα. Σε συνεργασία με 244 επαγγελματίες και 

ενδιαφερόμενους φορείς στους τομείς της παιδικής μέριμνας, της μετανάστευσης και της 

κοινωνικής προστασίας, το ΚΜΟΠ διερεύνησε το νομικό και πολιτικό πλαίσιο για την παιδική 

προστασία στην Ελλάδα και συζήτησε αυτές τις συστάσεις για να βοηθήσει στη διαμόρφωση 

αποτελεσματικών πολιτικών που προωθούν την αναδοχή ως εναλλακτικό μοντέλο φροντίδας, 

ιδιαίτερα για ασυνόδευτους ανηλίκους. Συγκεκριμένα, καθ' όλη τη διάρκεια του 2022, το 

ΚΜΟΠ διοργάνωσε διάφορες εκδηλώσεις και συνεργάστηκε ενεργά με εκπροσώπους του 

κράτους, διεθνείς οργανισμούς και οργανισμούς πρώτης γραμμής που εργάζονται για την 

ανατροφή και προστασία των ασυνόδευτων παιδιών, συμπεριλαμβανομένης της Ειδικής 

Γραμματείας Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων του Υπουργείου Μετανάστευσης και 

Ασύλου, του Συνηγόρου του Πολίτη για τα Δικαιώματα του Παιδιού, του Διεθνούς 

Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ) και τη UNICEF Ελλάδας. Μπορείτε να κάνετε λήψη των 

Προτάσεων Πολιτικής 

 

3. Εμπορία Ανθρώπων 

1. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

Το ΚΜΟΠ, σε συνεργασία με την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης στην Ελλάδα, 

εκπαίδευσε 73 επαγγελματίες υγείας που εργάζονται στον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας 

Υγείας και στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, σε θέματα εμπορίας ανθρώπων. 

Συμμετέχοντας ενεργά στις προσπάθειες καταπολέμησης της εμπορίας ανθρώπων, στόχος 

μας ήταν να ενισχύσουμε τις γνώσεις και τις δεξιότητες των επαγγελματιών στην αναγνώριση 

σημαδιών εμπορίας ανθρώπων, την παροχή υπηρεσιών ευαίσθητων ως προς το φύλο και τον 

τραυματισμό και την παραπομπή των θυμάτων σε εξειδικευμένες υπηρεσίες υποστήριξης. 

Την πρωτοβουλία χαιρέτησαν θερμά εκπρόσωποι του Υπουργείου Μετανάστευσης και 

Ασύλου, μεταξύ των οποίων ο Μάνος Λογοθέτης, Γενικός Γραμματέας Υποδοχής Αιτούντων 

Άσυλο, ο Ηρακλής Μοσκώφ , Ειδικός Γραμματέας Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων και 

ο Τάσος Μανταγάρης , Διοικητής της Υποδοχής και Υπηρεσίας Ταυτοποίησης. 

https://education-hub.kmop.org/course/school-bullying-management-effective-skills-for-educators/
https://www.kmop.gr/news-school-bullying-management-effective-skills-for-educators/
https://www.kmop.gr/news-school-bullying-management-effective-skills-for-educators/
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2022/10/fab_policy_paper_final.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2022/10/fab_policy_paper_final.pdf


Η εκπαίδευση ήταν μέρος της χρηματοδοτούμενης από την ΕΕ πρωτοβουλίας, «AMELIE», η 

οποία εστιάζει στη βελτίωση της αντιμετώπισης της εμπορίας ανθρώπων αυξάνοντας την 

ικανότητα των παρόχων υγείας να εντοπίζουν με ασφάλεια θύματα, να παραπέμπουν και να 

παρέχουν υπηρεσίες ευαίσθητες ως προς το φύλο και το τραύμα σε ενήλικες γυναίκες που 

είναι θύματα εμπορία.   

        2.  ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΟΥ, 

ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

Στις 27 Σεπτεμβρίου, το ΚΜΟΠ συγκέντρωσε εκπροσώπους και διεθνείς εμπειρογνώμονες 

από διακεκριμένες οργανώσεις κατά της εμπορίας ανθρώπων σε όλη την Ευρώπη – 

συμπεριλαμβανομένου του Γραφείου του ΟΑΣΕ για τους Δημοκρατικούς Θεσμούς και τα 

Ανθρώπινα Δικαιώματα (ODIHR), τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης (IOM), τη Victim 

Support Europe (VSE), τη Διεθνή Επιτροπή Διάσωσης της Γερμανίας και την Ομοσπονδιακή 

Δικαστική Αστυνομία των Βρυξελλών, για να συζητήσουν και να ανταλλάξουν ιδέες και 

βέλτιστες πρακτικές για ένα καλύτερο και αποτελεσματικότερο συντονισμό της προστασίας 

και των μηχανισμών αντιμετώπισης της εμπορίας ανθρώπων. Οι συζητήσεις 

πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του διεθνούς συνεδρίου με τίτλο «Ενίσχυση των 

μηχανισμών εντοπισμού, πρόληψης και υποστήριξης κατά της εμπορίας», που διοργάνωσε 

το ΚΜΟΠ στις Βρυξέλλες. Μάθετε περισσότερα για την πρωτοβουλία μας που επικεντρώνεται 

στην υποβοήθηση της εξάλειψης της εμπορίας ανθρώπων και στην παροχή βοήθειας στα 

θύματα. 

3. "ΑΚΟΥΣΤΕ ΤΑ ΣΗΜΑΔΙΑ, ΔΕΙΤΕ ΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ": ΕΘΝΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΑΝΤΙ- 

TRAFICKING 

Για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας κατά της Εμπορίας Ανθρώπων 2022, το ΚΜΟΠ 

ξεκίνησε μια εκστρατεία ευαισθητοποίησης που επικεντρώθηκε στο θέμα της εμπορίας 

ανθρώπων και στην επιτακτική ανάγκη ανάληψης δράσεων εναντίον της. Η εκστρατεία «Άκου 

τα σημάδια, δες τον κίνδυνο» έδωσε έμφαση στις εμπειρίες των «αόρατων» θυμάτων 

εμπορίας και στις ιστορίες τους και βασίστηκε σε πραγματικές υποθέσεις που κατέγραψε το 

ΚΜΟΠ στο εγχειρίδιο ACTIVETE για δικηγόρους.   

4. WINGS INTERNATIONAL FORUM ON INTERGRATING SYVIVORS OF TRAFICKING IN THE 

LABOR MARKET  

Με στόχο την υποστήριξη της προώθησης των πολιτικών ένταξης στο χώρο εργασίας, το 

ΚΜΟΠ φιλοξένησε στις εγκαταστάσεις του στην Αθήνα το Διεθνές Φόρουμ «WINGS». Μαζί 

με Ευρωπαίους εμπειρογνώμονες και επαγγελματίες, μοιραστήκαμε γνώσεις και πρακτικές 

σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο οι εργοδότες μπορούν να παρέχουν εξατομικευμένες 

συμβουλές σταδιοδρομίας και πρακτική άσκηση σε γυναίκες που επιζούν της εμπορίας και 

να τις βοηθήσουμε να ενσωματωθούν με επιτυχία στην αγορά εργασίας. Μάθετε 

περισσότερα για το πρόγραμμα υποστήριξης ένταξης. 

 

4. Ευαισθητοποίηση και ενίσχυση πολιτικών για τη σεξουαλική βία και τη βία λόγω φύλου 

          1. ΤΟ ΚΜΟΠ ΠΡΟΣΚΛΗΘΗΚΕ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΩΣ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΣ ΣΕ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ 

ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΗΣ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ 

https://www.kmop.gr/news-kmop-hosts-european-conference-on-enhancing-the-anti-trafficking-identification-prevention-and-support-mechanisms/
https://bit.ly/3KsBdCz
https://bit.ly/3KsBdCz


Το KMOΠ διαδραματίζει ενεργό ρόλο στις συζητήσεις και την ανταλλαγή εμπειριών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με την ισότητα των φύλων και την πρόληψη της σεξουαλικής 

παρενόχλησης. Τον Σεπτέμβριο του 2022 συμμετείχαμε στο σεμινάριο ανταλλαγής καλών 

πρακτικών «Πρόληψη της Σεξουαλικής Παρενόχλησης», που πραγματοποιήθηκε στην 

Κοπεγχάγη, στο πλαίσιο του προγράμματος «Mutual Learning in gender equality» της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Κατά τη διάρκεια αυτού του διήμερου σεμιναρίου συνεργαστήκαμε με εκπροσώπους των 

κρατών μελών της ΕΕ, αξιωματούχους της ΕΕ και ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες για να 

συζητήσουμε πολιτικές και πρακτικές που σχετίζονται με τον συγκεκριμένο τομέα. Η Νατάσα 

Αλεξοπούλου, Project Manager της TEAMWORK , βασίστηκε στα διδάγματα που αντλήθηκαν 

από το TEAMWORK και την τεχνογνωσία της στο θέμα για να παράσχει πληροφορίες για την 

πρόληψη της σεξουαλικής παρενόχλησης, λαμβάνοντας υπόψη τις τρέχουσες συνθήκες, τις 

πολιτικές και το νομοθετικό πλαίσιο στην Ελλάδα. Μάθετε περισσότερα . 

         2. ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΠΟΥ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΟΥΝ ΤΗ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΠΑΡΟΧΛΗΣΗ ΣΤΟΝ  

ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Σε μια σειρά από συνέδρια και στρογγυλά τραπέζια που διοργανώθηκαν τον Φεβρουάριο και 

τον Μάρτιο του 2022, συγκεντρώσαμε μια διαφορετική ομάδα ενδιαφερομένων – 

συμπεριλαμβανομένων εκπροσώπων από τον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, την κοινωνία των 

πολιτών, την ακαδημαϊκή κοινότητα και τους διεθνείς οργανισμούς – για να συζητήσουμε το 

θέμα της σεξουαλικής παρενόχλησης στον χώρο εργασίας και τις πρακτικές για την 

καταπολέμησή του. Μαθαίνω περισσότερα για την πρωτοβουλία μας. 

3. ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΕΝΟΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΛΟΑΤΚΙ+ ΑΤΟΜΑ 

Αναλαμβάνουμε δράση για την ενίσχυση των μηχανισμών προστασίας, παρακολούθησης και 

πρόληψης καθώς και για την καταπολέμηση των εγκλημάτων μίσους κατά των LGBTQI+ 

ατόμων, ενισχύοντας τις δεξιότητες των δημοσίων υπαλλήλων να κατανοούν καλύτερα και 

να ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους. Το ΚΜΟΠ διοργάνωσε το διαδικτυακό συνέδριο 

«Προώθηση ενός προστατευτικού περιβάλλοντος για LGBTQI+ άτομα» για να εξετάσει μαζί 

με την Πολιτεία και τους εκπροσώπους της Κοινωνίας των Πολιτών, τις προκλήσεις και τα 

εμπόδια που αντιμετωπίζει η κοινότητα, ιδιαίτερα στην πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας, 

δημόσιας και ψυχικής υγείας. Ο Αλέξης Πατέλης , Προϊστάμενος του Οικονομικού Γραφείου 

του Πρωθυπουργού και μέλος της Επιτροπής για τη χάραξη της Εθνικής Στρατηγικής για την 

Ισότητα των LGBTQI+ , ήταν μεταξύ των κεντρικών ομιλητών. Εγγραφείτε στο μάθημα 

ηλεκτρονικής μάθησης για δημόσιους υπαλλήλους . 

4. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΚΜΟΠ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΣΥΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟ ΣΕΞ 

Η ερευνητική ομάδα του ΚΜΟΠ διεξήγαγε μια εκτενή ερευνητική πρωτοβουλία πεδίου, με 

θέμα τις Στρατηγικές Επιβίωσης στη Μετανάστευση, με ιδιαίτερη εστίαση στο Συναλλακτικό 

Σεξ στην Ελλάδα. Στόχος μας ήταν να αποκτήσουμε μια βαθύτερη κατανόηση του ζητήματος 

και των επιπτώσεών του στις ζωές των αιτούντων άσυλο και των μεταναστών. Για να το 

επιτύχουμε αυτό, πραγματοποιήσαμε ένα focus group και 36 εις βάθος συνεντεύξεις με 

άτομα που είχαν εμπλακεί σε συναλλακτικό σεξ, καθώς και 16 συνεντεύξεις με επαγγελματίες 

και ενδιαφερόμενους φορείς στον τομέα της μετανάστευσης. 

5. ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΡΟΜΑ: ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ 

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ   

https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality/who-we-work-gender-equality/mutual-learning-programme-gender-equality_en#%3A~%3Atext%3DThe%20mutual%20learning%20programme%20in%2Climitations%20of%20real%20life%20implementation
https://www.teamworkproject.eu/
https://www.kmop.gr/news-the-eu-mutual-learning-programme-in-gender-equality-preventing-sexual-harassment/
https://www.teamworkproject.eu/
https://www.teamworkproject.eu/
https://www.faros2020.eu/courses/en/
https://www.faros2020.eu/courses/en/


Με στόχο να συμβάλουμε στην πρόληψη και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας 

κατά των γυναικών Ρομά, εκπαιδεύσαμε περισσότερους από 60 Ρομά διαπολιτισμικούς 

μεσολαβητές και επαγγελματίες που απασχολούνται σε κοινοτικά κέντρα και άλλες τοπικές 

υπηρεσίες, για την πρόληψη και την αντιμετώπιση αυτού του είδους βίας. Επιπλέον, τον 

Ιούλιο του 2022 διοργανώσαμε συνέδριο με θέμα «Πρόληψη και καταπολέμηση της 

ενδοοικογενειακής βίας κατά των γυναικών Ρομά» , με στόχο την ανταλλαγή γνώσεων που 

αποκτήθηκαν από την υλοποίηση του έργου PATTERN. Χαιρετισμό στο συνέδριο απηύθυνε ο 

Γιώργος Σταμάτης, Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Καταπολέμησης της 

Φτώχειας. Μάθε περισσότερα 

6. ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΛΟΓΩ ΦΥΛΟΥ  

Αυξάνουμε την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία της κατάλληλης κάλυψης από τα 

μέσα ενημέρωσης περιστατικών βίας λόγω φύλου και τον κρίσιμο ρόλο των δημοσιογράφων 

στη διασφάλιση αυτής της κάλυψης. Τον Νοέμβριο του 2022, το ΚΜΟΠ διοργάνωσε μια 

διαδικτυακή συζήτηση προς τιμήν της Παγκόσμιας Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας κατά 

των Γυναικών. Στην εκδήλωση συμμετείχαν 300 συμμετέχοντες και παρείχε μια πλατφόρμα 

για τους ενδιαφερόμενους να αντιμετωπίσουν ζητήματα σχετικά με τη βία με βάση το φύλο 

και τον ρόλο των μέσων ενημέρωσης στη συνδιαμόρφωση της κοινής αντίληψης. Οι γνώσεις 

που προέκυψαν από τη συζήτηση συνέβαλαν στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία 

της υπεύθυνης κάλυψης των περιστατικών βίας με βάση το φύλο και τον πιθανό αντίκτυπό 

της στην κοινωνία. Μάθετε περισσότερα για τις ενέργειές μας 

7. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ ΕΦΗΒΩΝ ΣΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

Εκπαιδεύσαμε τα παιδιά στο θέμα της ισότητας των φύλων μέσω των τεχνών και του 

πολιτισμού, με στόχο να δημιουργήσουμε μια κοινωνία που θα περιλαμβάνει λιγότερους 

αποκλεισμούς και θα σέβεται τη διαφορετικότητα των φύλων. Χρησιμοποιώντας την τέχνη 

ως μέσο εκπαίδευσης, στοχεύσαμε να δώσουμε τη δυνατότητα στα παιδιά να 

αμφισβητήσουν τα στερεότυπα των φύλων και να προωθήσουν την ισότητα στην καθημερινή 

τους ζωή. Για να γιορτάσουμε την επιτυχή ολοκλήρωση της ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας EdGE 

οργανώσαμε μια ανοιχτή και διαδραστική εκδήλωση στο Παιδικό Μουσείο Αθηνών τον 

Ιούνιο του 2022. Μάθετε περισσότερα για  

 

5. Ανάληψη δράσης για την προαγωγή της ψυχικής υγείας και της ψυχοκοινωνικής 

υποστήριξης 

1. ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΦΥΛΟ: ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ, THN 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΕΥΕΞΙΑ KAI ΤΗ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟΤΗΤΑ, ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΑΡΗ ΗΛΙΚΙΑ 

Το ΚΜΟΠ ξεκίνησε μια νέα υπηρεσία, με στόχο να ενισχύσει τους υπάρχοντες μηχανισμούς 

ψυχολογικής υποστήριξης και να προσφέρει σε παιδιά ηλικίας 10-14 ετών έναν ασφαλή χώρο 

όπου μπορούν να μοιραστούν τα προβλήματα και τις ανησυχίες τους με εκπαιδευμένους 

επαγγελματίες. Το «THE GENDER TALK» είναι μια διαδικτυακή πλατφόρμα που στοχεύει να 

ανοίξει μια συζήτηση με και για νέους, για θέματα όπως η ψυχική ευεξία, η 

συναισθηματικότητα και η σεξουαλικότητα, οι ρόλοι των φύλων και τα στερεότυπα. Οι 

υπηρεσίες του περιλαμβάνουν δωρεάν εκπαιδευτικούς πόρους και συμβουλευτικό γραφείο 

σε σχολεία στην Ελλάδα. Για να μάθετε περισσότερα για το The Gender Talk, κάντε κλικ εδώ  

https://www.projectpattern.eu/
https://www.wetooproject.eu/actions/
https://www.genderequality-edge.eu/
https://thegendertalk.eu/


2. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ, ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΩΝ Μ.Μ.Ε. ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΛΗΠΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

Το ΚΜΟΠ στοχεύει να εκπαιδεύσει και να ευαισθητοποιήσει σχετικά με τη σημασία της 

διαφύλαξης και της υπεράσπισης των δικαιωμάτων των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας 

και των οικογενειών τους. Για να το πετύχουμε αυτό, πραγματοποιήσαμε ολοκληρωμένες 

εκπαιδευτικές συνεδρίες, μεταδίδοντας γνώσεις και γνώσεις σε διαφορετικές ομάδες 

ατόμων, συμπεριλαμβανομένων δημοσιογράφων και φοιτητών δημοσιογραφίας και 

δημοτικών στελεχών της περιοχής της Θεσσαλονίκης. 

Μέσω αυτών των εκπαιδευτικών συνεδριών, το ΚΜΟΠ παρείχε σε δημοσιογράφους και 

φοιτητές δημοσιογραφίας τα απαραίτητα εργαλεία και τους τρόπους κατανόησης για να 

αναφέρουν θέματα ψυχικής υγείας με ευαισθησία και αποτελεσματικότητα. Επιπλέον, αυτές 

οι συνεδρίες παρείχαν στους δημοτικούς υπαλλήλους τη γνώση για την ανάπτυξη πολιτικών 

και προγραμμάτων που δίνουν προτεραιότητα στην ευημερία και στα δικαιώματα των 

αποδεκτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας και των οικογενειών τους. Μάθε περισσότερα. 

3. ΤΟ ΚΜΟΠ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΑΠΟΘΕΣΜΟΠΟΙΗΣΗΣ 2018-2027, 

ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 

Το ΚΜΟΠ, σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο για την Υποστήριξη και Ανάπτυξη "Humanost", τον 

Δήμο Demir Kapija, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Πολιτικής της Βόρειας Μακεδονίας 

και την αντιπροσωπεία της ΕΕ, υποστηρίζει ενεργά την υλοποίηση του εθνικού 

Deinstitutionalization Strategy 2018 -2027 και την τρέχουσα στρατηγικής της Βόρειας 

Μακεδονίας για την αποϊδρυματοποίηση. Στόχος αυτής της εταιρικής σχέσης είναι να 

προωθήσει την ανάπτυξη των κοινοτικών κοινωνικών υπηρεσιών που προάγουν την ένταξη 

μεταξύ των ατόμων με νοητική υστέρηση και αναπηρίες στην κοινότητα. 

Τον Οκτώβριο του 2022, το ΚΜΟΠ φιλοξένησε τους εταίρους μας από τη Βόρεια Μακεδονία 

σε μια επιτυχημένη επίσκεψη στα δύο Οικοτροφεία για ψυχικά ασθενείς, που λειτουργεί στο 

Καπανδρίτι.  Η εκδήλωση  αυτή λειτούργησε ως ένα σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση 

της συνεργατικής μας προσπάθειες για τη μεταφορά της τεχνογνωσίας μας σχετικά με την 

αποϊδρυματοποίηση, συμπεριλαμβανομένων των καινοτόμων λύσεων και τις προκλήσεις 

που τις συνοδεύουν. Με αυτή τη μεταφορά γνώσεων, οι εταίροι μας από τη Βόρεια 

Μακεδονία εξοπλίστηκαν καλύτερα προκειμένου να αυξήσουν τις ικανότητές τους και τις 

γνώσεις τους για τη δημιουργία καλύτερων και πιο βιώσιμων συνθηκών υποστηριζόμενης 

διαβίωσης με βάση την κοινότητα. 

Μάθετε περισσότερα για τη συμμετοχή του ΚΜΟΠ στη δημιουργία και την εκτέλεση 

κοινωνικών υπηρεσιών στη Βόρεια Μακεδονία. 

4. «ΟΙΚΟΔΟΜΗΣΗ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ»: ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 

Το ΚΜΟΠ έχει ξεκινήσει μια προσπάθεια  ενδυνάμωσης των εκπαιδευτών ενηλίκων για την 

προώθηση της ανθεκτικότητας, στη σφαίρα της βασικής εκπαίδευσης. Ως μέρος του έργου 

RESET, το οποίο επιδιώκει να βελτιώσει τη διαθεσιμότητα κορυφαίων εκπαιδευτικών 

ευκαιριών που έχουν σχεδιαστεί ειδικά για εκπαιδευτικά μειονεκτούντες ενήλικες, το ΚΜΟΠ 

έχει  πραγματοποίησε διαδικτυακές εκπαιδευτικές συνεδρίες. Συνολικά, 170 εκπαιδευτές 

ενηλίκων συμμετείχαν σε αυτές τις συνεδρίες, οι οποίες τους εξόπλισαν με τις απαραίτητες 

δεξιότητες και γνώσεις για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας στις τάξεις τους. 

https://www.didoproject.gr/
https://www.oasis.mk/index.php/about/


το εγχειρίδιο RESET   εδώ. 

 

6. Προαγωγή της υγείας και της ευημερίας για όλους 

1. ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ 

ΣΤΗ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

Το ΚΜΟΠ προωθεί την παροχή πολιτιστικά ευαίσθητων υπηρεσιών φροντίδας για άτομα με 

διαφορετικό πολιτισμικό υπόβαθρο. Πιστεύουμε ότι είναι ζωτικής σημασίας να παρέχουμε 

φροντίδα που είναι προσαρμοσμένη στις συγκεκριμένες ανάγκες και τις πολιτισμικές 

πεποιθήσεις του κάθε ατόμου, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι θα λάβει την υψηλότερη 

δυνατή ποιότητα φροντίδας. 

Για την προώθηση αυτού του στόχου αυξήσαμε την ευαισθητοποίηση 80 επαγγελματιών 

υγείας σχετικά με τις διάφορες πτυχές της διαπολιτισμικής περίθαλψης στην υγεία, την 

κοινωνική φροντίδα και την εκπαίδευση, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης που διοργάνωσε το 

ΚΜΟΠ με το Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας στο Τμήμα Δημόσιας και Κοινότητας . 

Υγείας Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής . Μάθετε περισσότερα . 

2. ΕΚΘΕΣΗ: ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 

ΟΥΣΙΩΝ 

Το ΚΜΟΠ διεξήγαγε έρευνα για να διερευνήσει τις στάσεις και αντιλήψεις των 

επαγγελματιών απέναντι στην οικοθεραπεία ως θεραπευτική προσέγγιση και να εντοπίσει 

υπάρχουσες εφαρμογές οικοθεραπείας και εκπαιδευτικά προγράμματα στην Ελλάδα. Μέσω 

αυτής της έρευνας επικοινωνήσαμε τα πιθανά οφέλη της οικοθεραπείας, παρέχοντας 

παράλληλα μια πολύτιμη πηγή για επαγγελματίες που ενδιαφέρονται να ενσωματώσουν την 

οικοθεραπεία στη δουλειά τους.  

 

7. Προώθηση ίσης, βιώσιμης και χωρίς αποκλεισμούς απασχολησιμότητας 

1. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΙΡΓΥΣΤΑΝ 

270 αγρότες και νέοι εκπαιδεύτηκαν στα θέματα «Φαρμακευτικά βότανα, είδη και 

καλλιέργεια», «Πράσινες τεχνολογίες και μικρές επιχορηγήσεις για φαρμακευτικά βότανα», 

«Η βάση του επιχειρηματικού σχεδιασμού και μάρκετινγκ» «Πρακτική καλλιέργειας 

φαρμακευτικών βοτάνων. 

Η KMOP, σε συνεργασία με το Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (RDF) του Κιργιστάν, εργάστηκε 

καθ' όλη τη διάρκεια του 2022 για να υποστηρίξει την ανάπτυξη μιας Πράσινης Γεωργίας από 

τις τοπικές κοινότητες στο Κιργιστάν. Η πρωτοβουλία «Go Green» υλοποιήθηκε για να 

υποστηρίξει τους νέους αγρότες στη σύσταση μικρών συνεταιρισμών για την καλλιέργεια και 

την παραγωγή φαρμακευτικών βοτάνων μέσω ενός προγράμματος επιχορηγήσεων. Το ΚΜΟΠ 

βοήθησε επίσης τα τοπικά εκπαιδευτικά ιδρύματα με την ενημέρωση των εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων τους για τη γεωργία και την καλλιέργεια φαρμακευτικών βοτάνων. 

Μάθετε περισσότερα για το πώς η KMOP υποστηρίζει την ανάπτυξη της Πράσινης Γεωργίας 

στο Κιργιζιστάν. 

 

 

https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2020/07/Building-Resilience-in-Basic-Education-RESET-digital.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2020/07/Building-Resilience-in-Basic-Education-RESET-digital.pdf
https://www.kmop.gr/projects-vf/i-care/
https://www.gogreen-project.kg/
https://www.gogreen-project.kg/
https://www.gogreen-project.kg/


2. Η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ParentBank (Τράπεζα Γονέων) 

Το έργο ParentBank που έχει στόχο τη διευκόλυνση της ενσωμάτωσης στην αγορά εργασίας 

των μονογονέων χαμηλού εισοδήματος, επιλέχθηκε ως «Καλή Πρακτική στη Συμπεριληπτική 

Επιχειρηματικότητα», από το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Καινοτομίας για Ένταξη της «Δράσης κατά 

της Πείνας Ισπανίας». Το έργο που υλοποίησε το ΚΜΟΠ αναγνωρίστηκε ως «μια πολύ 

αποτελεσματική και χωρίς αποκλεισμούς απάντηση στις διαφορετικές προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν οι μονογονείς, όσον αφορά στην κοινωνική ένταξη και στην πρόσβαση στην 

αγορά εργασίας ». Στις 3 Νοεμβρίου 2022, το ΚΜΟΠ παρουσίασε την πρωτοβουλία 

ParentBank σε ευρωπαϊκή εκδήλωση που φιλοξενήθηκε στη Μαδρίτη, ενώ Τον Δεκέμβριο του 

2022 συναντηθήκαμε με άλλους βραβευμένους οργανισμούς στο Τορίνο, όπου συζητήσαμε 

τον σχεδιασμό και την υλοποίηση νέων έργων που προωθούν την επιχειρηματικότητα χωρίς 

αποκλεισμούς. περισσότερες πληροφορίες εδώ.  

2. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΙΣΟΡΡΟΠΙΑΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΖΩΗΣ, ΤΩΝ ΜΟΝΟΓΟΝΕΩΝ 

Φιλοδοξώντας να ευαισθητοποιήσουμε σχετικά με τον αντίκτυπο της πανδημίας COVID-19 

στη ζωή και την εργασία των μονογονέων και να παρουσιάσουμε εργαλεία και πρακτικές για 

την υποστήριξή τους, πραγματοποιήσαμε μια γόνιμη διαδικτυακή συζήτηση, με τη 

συμμετοχή 160 ατόμων. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, η κα Μαρία Συρεγγέλα, 

Αναπληρώτρια Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, αρμόδια για Δημογραφική 

Πολιτική και Οικογενειακά Θέματα, παρουσίασε τις πρωτοβουλίες της ελληνικής 

κυβέρνησης για βοήθεια προς τις οικογένειες και την απασχόληση. 

3.Η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ EQUALS-EU   

Το ΚΜΟΠ, ως ενεργό μέλος της Παγκόσμιας Συνεργασίας EQUALS, εργάζεται για την 

προώθηση ενός πιο δίκαιου και χωρίς αποκλεισμούς ψηφιακού μέλλοντος για τις γυναίκες 

και τα κορίτσια σε όλο τον κόσμο. Το Innovation Hackathon που διοργανώθηκε τον Μάιο του 

2022, συγκέντρωσε άνδρες και γυναίκες πτυχιούχους τεχνολογίας, τηλεπικοινωνιών, 

πληροφορικής, διοίκησης επιχειρήσεων και κοινωνικών επιστημών για να αναπτύξουν νέες 

και καινοτόμες λύσεις με στόχο τη γεφύρωση του ψηφιακού χάσματος και την προώθηση της 

ισότητας των φύλων. Διακεκριμένοι ηγέτες από τον κλάδο της τεχνολογίας μοιράστηκαν τις 

πολύτιμες γνώσεις τους με ένα αφοσιωμένο κοινό 160 ατόμων, ρίχνοντας φως στις μοναδικές 

προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες σε αυτόν τον τομέα. Μάθετε περισσότερα. 

4.ΝΕΑΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & SDGS 

Εκπαίδευση νέων επιχειρηματιών σχετικά με το πως να εντάξουν στόχους βιώσιμης 

ανάπτυξης, στις λειτουργίες τους. 

Τον Δεκέμβριο του 2022, το ΚΜΟΠ εκπαίδευσε 20 νέους επιχειρηματίες, επαγγελματίες που 

ασχολούνται με την εκπαίδευση και καθοδήγηση νέων επιχειρηματιών και άτομα που είτε 

ήταν ενεργά είτε ενδιαφέρονται να επιδιώξουν την επιχειρηματικότητα, σχετικά με τον τρόπο 

ενσωμάτωσης των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) στις δραστηριότητές τους. 

Παράλληλα, δημοσίευσε μια διακρατική έκθεση που εμβαθύνει στο θέμα της προώθησης 

της νεανικής επιχειρηματικότητας μέσα από το πρίσμα των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης 

(SDGs). Η έκθεση παρουσιάζει ιδέες και προοπτικές από μια διαφορετική ομάδα ατόμων, 

συμπεριλαμβανομένων νέων, επιχειρηματιών και εμπειρογνωμόνων των επιχειρήσεων, που 

προέρχονται από έξι ευρωπαϊκές χώρες - Ελλάδα, Ιταλία, Κύπρο, Ιρλανδία, Βέλγιο και 

https://www.parentbank.eu/
https://equals-eu.org/


Αυστρία. Μέσω αυτής της έκθεσης, το KMOP ρίχνει φως στις δυνατότητες της 

επιχειρηματικότητας να συμβάλει στην επίτευξη των ΣΒΑ. Κατεβάστε το έκθεση . 

 

8. Υποστήριξη μεταναστών μέσω προγραμμάτων που προάγουν την ένταξη 

1. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ, ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

Χιλιάδες μετανάστες, αιτούντες άσυλο και παιδιά πρόσφυγες στην Ευρώπη δεν λαμβάνουν 

υψηλής ποιότητας εκπαίδευση χωρίς αποκλεισμούς, η οποία επηρεάζει την ακαδημαϊκή 

επιτυχία, την ψυχοκοινωνική τους ανάπτυξη και την πιθανότητα επιτυχούς ένταξης. Σε αυτό 

το πλαίσιο, το ΚΜΟΠσυνεργάστηκε με 8 ευρωπαϊκά πανεπιστήμια και οργανισμούς για τον 

εντοπισμό και την κλιμάκωση αποτελεσματικών πρακτικών στην εκπαίδευση, την ψυχική 

υγεία και την ψυχοκοινωνική υποστήριξη για την επιτυχή ένταξη των παιδιών προσφύγων 

στις χώρες υποδοχής. Στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας, το 2022 δημιουργήσαμε μια 

συνεργασία με 8 σχολεία (7 δημοτικά και 1 γυμνάσιο) και 2 κέντρα μη τυπικής εκπαίδευσης 

στην Ελλάδα και εκπαιδεύσαμε 50 εκπαιδευτικούς για το πώς μπορούν να εξασφαλίσουν την 

επιτυχή ένταξη προσφύγων και μεταναστών. φοιτητές στις κοινότητες υποδοχής. Μάθε 

περισσότερα 

2.ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ 

Το ΚΜΟΠ ανέπτυξε έναν οδηγό για επαγγελματίες και εθελοντές που εργάζονται σε 

υπηρεσίες ένταξης και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, με στόχο να τους βοηθήσει να 

αξιοποιήσουν τη διαδικασία καθοδήγησης για την επιτυχή ένταξη των μεταναστών στην 

τοπική κοινωνία. Ο οδηγός περιλαμβάνει μια σύντομη ανάλυση της σημασίας του 

πολυπολιτισμικού διαλόγου και παρέχει οδηγίες για επαγγελματίες που εργάζονται σε 

υπηρεσίες ένταξης ή εθελοντές που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε πρόγραμμα 

καθοδήγησης. 

Ο Οδηγός είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα του Συντονιστικού Κέντρου Αθηνών για Θέματα 

Μεταναστών και Προσφύγων (ACCMR). Εσείς μπορείτε να κατεβάσετε τον Οδηγό. 

3.Το ΚΜΟΠ ΚΑΙ Η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΚΟΝΓΚΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ «BUDDY SYSTEM» 

Το ΚΜΟΠ συνεργάστηκε με την Κοινότητα του Κονγκό στην Ελλάδα τον Φεβρουάριο του 2022 

για την υλοποίηση του προγράμματος καθοδήγησης «Buddy System». Το πρόγραμμα 

στοχεύει στην παροχή ενός συστήματος υποστήριξης για άτομα που έφτασαν πρόσφατα στην 

Ελλάδα από το Κονγκό και ενδέχεται να αντιμετωπίζουν δυσκολίες προσαρμογής στη νέα 

κουλτούρα και περιβάλλον. 

4.ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ «ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ», ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ 

Το ΚΜΟΠ συμμετείχε σε «Σεμινάριο Διεθνούς Ανταλλαγής» που πραγματοποιήθηκε στο 

Παλέρμο, τον Μάιο του 2022. Το σεμινάριο είχε ως στόχο να συγκεντρώσει 22 εκπαιδευτικούς 

και μαθητές από την Ελλάδα, την Ισπανία, την Κύπρο, την Ιταλία και την Αυστρία για να 

ανταλλάξουν ιδέες και πρακτικές για την αποτελεσματική ένταξη των παιδιών μεταναστών 

στο σχολικό περιβάλλον της χώρας υποδοχής τους. Ανακαλύψτε περισσότερα   

 

https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2022/07/Stars4SD-Transnational-Report_fv.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2022/07/Stars4SD-Transnational-Report_fv.pdf
https://www.refuge-ed.eu/about/
https://www.refuge-ed.eu/about/
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2022/08/M4M_IO5_Guide_EN_vf.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2022/08/M4M_IO5_Guide_EN_vf.pdf
https://www.kmop.gr/projects-vf/educational-inclusion-of-newly-arrived-migrant-children/


5.ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 

Τον Ιούλιο του 2022, ενώσαμε τις δυνάμεις μας με το Δίκτυο Μεταναστριών MELISSA στην 

Ελλάδα, για να εκπαιδεύσουμε 35 συμμετέχουσες με διαφορετικό πολιτισμικό και 

επαγγελματικό υπόβαθρο, συμπεριλαμβανομένων μελών κοινοτήτων μεταναστών και 

επαγγελματιών που εργάζονται με παιδιά και μετανάστες, και να τους ενθαρρύνουμε να 

συμμετάσχουν περισσότερο στην προστασία του δικαιώματα των παιδιών. 

 

9. Χρησιμοποιώντας τη δύναμη των Τεχνών και του Πολιτισμού για την προώθηση 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΙΚΟΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ «ΙΣΟΙ ΣΕ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ» 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 2022, το ΚΜΟΠ συνεργάστηκε 

με την πλατφόρμα ψηφιακής τέχνης «Artit» για να παρουσιάσει τη διεθνή ψηφιακή έκθεση 

«Equal in Dignity and Rights», με στόχο την ευαισθητοποίηση για μια καλύτερη, περισσότερο 

δίκαιη και βιώσιμη κοινωνία. Παρουσιάστηκε το έργο 20 διακεκριμένων καλλιτεχνών από 11 

χώρες, οι οποίοι χρησιμοποίησαν τη δύναμη των τεχνών για να υποστηρίξουν τα ανθρώπινα 

δικαιώματα, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος στη ζωή, του δικαιώματος στην 

ελευθερία από διακρίσεις, του δικαιώματος στην ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών, του 

δικαιώματος από την ελευθερία από τα βασανιστήρια, το δικαίωμα στην ελευθερία και την 

ασφάλεια, το δικαίωμα στην εκπαίδευση και το δικαίωμα στην ανθρωπιστική μεταχείριση 

κατά την κράτηση. Ανακαλύψτε την έκθεση . 

 

10. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης μέσω διαλογικών συναντήσεων   

Το ΚΜΟΠ προωθεί την πρακτική των Διαλογικών Συναθροίσεων, ως μέσο για τη συμμετοχή 

των μη προνομιούχων Ευρωπαίων μαθητών, τη βελτίωση των βασικών ικανοτήτων τους και 

την προώθηση της ένταξής τους στο σχολείο και την κοινωνία. Τον Σεπτέμβριο του 2022, 

συμμετείχαμε μαζί με 31 εκπαιδευτικούς από τη Σερβία, την Ουγγαρία, τη Σλοβενία, την 

Ελλάδα και τη Βόρεια Μακεδονία στην εκπαίδευση «Dive in Dialogue - Diversity and Inclusion 

through Dialogic Gatherings», η οποία φιλοξενήθηκε στην Ισπανία από το Πανεπιστήμιο της 

Βαρκελώνης. Διαβάστε περισσότερα για την εκπαίδευση . 

 

11. Ενίσχυση της δημοκρατίας 

1. RAN Policy Support Training (Prevent) 

Τον Δεκέμβριο του 2022, το ΚΜΟΠ ήταν προσκεκλημένος ομιλητής στο RAN Policy Support 

Training (Prevent), με θέμα «Οικοδόμηση εμπιστοσύνης μεταξύ των κρατών και των 

οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, στο έργο του P-CVE στα Δυτικά Βαλκάνια», που 

διοργανώθηκε στη Βόρεια Μακεδονία, από το Κέντρο για Μελέτη της Δημοκρατίας. 

Στο συνέδριο, παρουσιάσαμε την έρευνά μας σχετικά με ένα εργαλείο που αξιολογεί την 

αξιοπιστία των ΜΚΟ και της Κοινωνίας των Πολιτών που εργάζονται στον τομέα της ποινικής 

δικαιοσύνης. Το εργαλείο εξετάζει 6 κατηγορίες, όπως την ποιότητα και την οικονομική 

διαχείριση, την εκπαίδευση και την εμπειρία, και τα δίκτυα και τις  συνεργασίες, και τις 

αξιολογεί μέσω 40 ερωτήσεων που οδηγούν σε ένα ενδεικτικό ποσοτικό αποτέλεσμα σχετικά 

https://artit.net/exhibitions


με το επίπεδο αξιοπιστίας του οργανισμού (Υψηλό, Μεσαίο, Χαμηλό ). https://mirad-

project.eu/about-mirad/ 

2.ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΣΤΗ ΒΙΑΙΑ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΟΠΟΙΗΗ ΚΑΙ ΤΟΝ 

ΕΞΤΡΕΜΙΣΜΟ 

Το ΚΜΟΠ συμβάλλει στην πρόληψη της βίαιης ριζοσπαστικοποίησης και του εξτρεμισμού 

μεταξύ των νέων, εξοπλίζοντας τους με τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για την κριτική 

ανάλυση των πληροφοριών και τον εντοπισμό ψευδών ειδήσεων στο διαδίκτυο. Σε μια 

εκδήλωση ευαισθητοποίησης που διοργανώσαμε σε συνεργασία με το Mediterranean 

College, ανταλλάξαμε ιδέες με 40 νέους για την αντιμετώπιση της βίαιης 

ριζοσπαστικοποίησης και τη διασφάλιση της ποιότητας της δημοκρατίας, μαζί με έμπειρους 

εκπροσώπους από διεθνείς οργανισμούς και τον ακαδημαϊκό κόσμο. Μεταξύ των ομιλητών 

ήταν και η κα Κλημεντίνη Διακομανώλη, Επικοινωνιολόγος της ΕΕ - Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Αθήνα. 

3.ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΨΕΥΔΩΝ ΕΙΔΗΣΕΩΝ, ΤΗΣ ΡΗΤΟΡΙΚΗΣ 

ΜΙΣΟΥΣ,  ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ ΚΑΙ ΕΞΤΡΕΜΙΣΜΟΣ 

Κατά τη διάρκεια του 2022, εκπαιδεύσαμε νέους ανθρώπους για το πώς να αντιμετωπίζουν 

μια σειρά ζητημάτων που απειλούν τον δημοκρατικό ιστό των κοινωνιών, 

συμπεριλαμβανομένων των ψευδών ειδήσεων, της ρητορικής μίσους, της λαϊκίστικης 

προπαγάνδας και του εξτρεμισμού. Στόχος αυτών των σεμιναρίων ήταν να δοθεί η 

δυνατότητα στους νέους να αναγνωρίσουν και να αντιμετωπίσουν αυτές τις προκλήσεις, 

παρέχοντάς τους τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για να γίνουν ενεργοί παράγοντες 

αλλαγής.  

4.ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΩΣ ΝΑ ΕΝΤΟΠΙΣΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΑΠΑΛΗΨΟΥΜΕ 

ΤΗΝ ΠΟΛΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΡΙΖΟΣΠΟΠΟΙΗΣΗ 

Το ΚΜΟΠ συμμετείχε σε ομαδική συζήτηση με μαθητές για την αντιμετώπιση του ζητήματος 

της βίαιης ριζοσπαστικοποίησης και της πόλωσης, κατά τη διάρκεια επίσκεψης στο 1ο Λύκειο 

Μαρκοπούλου, τον Μάρτιο. Στους μαθητές δόθηκε μια πλατφόρμα για να μοιραστούν τις 

προσωπικές τους εμπειρίες και απόψεις σχετικά με το θέμα, ενώ συζήτησαν και τους 

μηχανισμούς που έχουν αναπτύξει για την πρόληψη τέτοιων φαινομένων. Αυτή η 

αλληλεπίδραση με τους μαθητές είχε θετικό αντίκτυπο στην ευαισθητοποίησή τους για τη 

βίαιη ριζοσπαστικοποίηση και πόλωση, ενώ υπογράμμισε επίσης τη σημασία της συμμετοχής 

των νέων στην αντιμετώπιση αυτών των ζητημάτων. https://participation-in.eu/ 

5. ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΕΜΠΟΔΙΑ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ ΟΙ 

ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ   

Σε μια προσπάθεια να βελτιώσει την συμμετοχή στην πολιτική των προσφύγων και των 

μεταναστών στην Ελλάδα, το ΚΜΟΠ δημοσίευσε μια έκθεση που ρίχνει φως στις προκλήσεις 

και τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν. Η έκθεση εστιάζει στη συμμετοχή τους σε πολιτικές 

διαδικασίες και διαδικασίες λήψης αποφάσεων και υπογραμμίζει τον ρόλο των Συμβουλίων 

Μεταναστών στην προώθηση των δικαιωμάτων τους. Εντοπίζοντας τα εμπόδια που 

δυσκολεύουν τους πρόσφυγες και τους μετανάστες να συμμετέχουν πλήρως στην πολιτική 

και πολιτική ζωή, το ΚΜΟΠ στοχεύει να διευκολύνει την ανάπτυξη πολιτικών και 

πρωτοβουλιών που θα ενισχύσουν την ένταξη και την ένταξή τους στην ελληνική κοινωνία. 

https://mirad-project.eu/about-mirad/
https://mirad-project.eu/about-mirad/
https://participation-in.eu/


Κατεβάστε την αναφορά: https://www.kmop.gr/wp-

content/uploads/2022/10/MVH_NATIONAL-REPORT_GREECE.pdf 

 

12. Ενδυνάμωση των νέων και αύξηση της συμμετοχής τους στα κοινά 

1.ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΝΕΩΝ: ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΤΗΣ ΕΕ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ   

Κατά τη διάρκεια της Διεθνούς Κινητικότητας Νέων "Engage Connect, Empower EU Youth 

μέσω βιώσιμου, χωρίς αποκλεισμούς και δημοκρατικού αθλητισμού", που διοργανώθηκε 

από το ΚΜΟΠ τον Ιούνιο του 2022 για τον εορτασμό του Ευρωπαϊκού Έτους Νεολαίας, 

συνεργαστήκαμε με 40 νέους από 6 ευρωπαϊκές χώρες και τους παρείχαμε τη δυνατότητα 

συμμετοχής σε αθλητικές δραστηριότητες χωρίς αποκλεισμούς. Μέσω αυτών των 

δραστηριοτήτων, οι συμμετέχοντες μπόρεσαν να εξοικειωθούν με τους ευρωπαϊκούς 

στόχους για τη νεολαία, αναπτύσσοντας παράλληλα ουσιαστική ομαδική εργασία, 

επικοινωνία και ηγετικές ικανότητες. https://www.kmop.gr/projects-vf/news-active-news-

engage-connect-empower-eu-youth-through-sustainable-inclusive-and-democratic-sport/ 

2.ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΙΔΕΩΝ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ 

ΦΟΡΟΥΜ ΝΕΩΝ ΣΤΟ ΠΑΛΕΡΜΟ 

Κατά τη διάρκεια του International Youth Net Forum που πραγματοποιήθηκε στο Παλέρμο 

τον Μάιο του 2022, το ΚΜΟΠ συνεργάστηκε με 20 εκπροσώπους από οργανώσεις νεολαίας 

από την Ιταλία, τη Μαρτινίκα, την Κύπρο, τη Λιθουανία και την Ισπανία και αντάλλαξαν καλές 

πρακτικές και εμπνευσμένες πρωτοβουλίες για κοινωνική αναγέννηση και περιβαλλοντική 

ευαισθητοποίηση, που είχαν εφαρμόσει κατά τη διάρκεια της πανδημίας.   

3.ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΩΣ ΚΑΤΑΛΥΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΩΝ 

ΝΕΩΝ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ 

Τον Δεκέμβριο του 2022, το ΚΜΟΠ επισκέφτηκε τις αθλητικές εγκαταστάσεις της ΠΑΕ 

Πανερυθραϊκός, όπου μαζί με την ομάδα Κ-17 εφαρμόσαμε την καινοτόμο μεθοδολογία 

Football 3 για να μιλήσουμε για τους Ευρωπαϊκούς Στόχους των Νέων και να ενθαρρύνουμε 

τη συμμετοχή των νέων στη δημοκρατική και κοινωνική ζωή. Ο ποδοσφαιρικός αγώνας 

περιελάμβανε τρία στάδια: α) συζήτηση πριν από τον αγώνα όπου και οι δύο ομάδες 

συμφώνησαν στους κανόνες, β) τον πραγματικό αγώνα και γ) συζήτηση μετά τον αγώνα όπου 

ένας μεσολαβητής συγκέντρωσε τις ομάδες για να προβληματιστούν σχετικά με τον αγώνα 

και την τήρησή των κανόνων. Κατά τη διάρκεια αυτών των σταδίων, οι νέοι μπόρεσαν να 

εκφράσουν τις προσδοκίες, τις ανησυχίες και τις ιδέες τους για τη δημιουργία ενός μέλλοντος 

χωρίς αποκλεισμούς και φιλικό προς το περιβάλλον. 

 

13. Ενδυνάμωση των μαθητών να ευδοκιμήσουν στην ψηφιακή εποχή 

1.ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΕΞΙΑΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ: ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 

ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 

Το ΚΜΟΠ σχεδίασε εκπαιδευτικό υλικό για εκπαιδευτικούς που στοχεύει στην ενίσχυση της 

ψηφιακής και κοινωνικής ευημερίας των μαθητών. Με αυτόν τον τρόπο επιδιώκουμε να 

βοηθήσουμε τα παιδιά να αναπτύξουν τις κατάλληλες δεξιότητες προκειμένου να ζήσουν μια 

υγιή διαδικτυακή ζωή και να ενισχύσουν την κοινωνική τους ευημερία. Το υλικό είναι 

https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2022/10/MVH_NATIONAL-REPORT_GREECE.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2022/10/MVH_NATIONAL-REPORT_GREECE.pdf
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-active-news-engage-connect-empower-eu-youth-through-sustainable-inclusive-and-democratic-sport/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-active-news-engage-connect-empower-eu-youth-through-sustainable-inclusive-and-democratic-sport/


κατάλληλο για εκπαιδευτικούς που διδάσκουν μαθητές ηλικίας 6 - 12 ετών και είναι 

ενημερωμένο από τις πιο πρόσφατες, πιο αποτελεσματικές και καινοτόμες διδακτικές 

πρακτικές και εκπαιδευτικές προσεγγίσεις, συμπεριλαμβανομένων των εργαλείων ΤΠΕ. 

Μπορείτε να κάνετε λήψη το εκπαιδευτικό υλικό εδώ . 

2.ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ, ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΩΜΕΝΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

Σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Θεσσαλίας, ευαισθητοποιήσαμε 250 επαγγελματίες που εργάζονται στην 

εκπαίδευση - συμπεριλαμβανομένων δασκάλων προσχολικής ηλικίας, πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και νηπιαγωγών και νηπιαγωγών - σχετικά με τρόπους 

προώθησης της εκπαιδευτικής ένταξης και της καταπολέμησης του κοινωνικού αποκλεισμού 

σε παιδιά προσχολικής ηλικίας, από μειονεκτικά περιβάλλοντα. Σε μια διαδικτυακή 

εκδήλωση που διοργανώσαμε τον Μάρτιο του 2022, παρουσιάσαμε επιτυχημένες πρακτικές 

που έχουν εφαρμοστεί για την επίτευξη αυτού του στόχου. 

 

14. Προαγωγή της ενεργού γήρανσης 

1.ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΑΥΤΟΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΗΤΗ ΓΗΡΑΝΣΗ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Το ΚΜΟΠ δημιούργησε ένα διαδικτυακό εργαλείο με σκοπό την αξιολόγηση των πολιτικών 

για την ενεργό γήρανση, στον χώρο εργασίας. Αυτό το καινοτόμο εργαλείο προορίζεται να 

βοηθήσει τους διευθυντές ανθρώπινου δυναμικού να αξιολογήσουν τα μέτρα που έχουν 

εφαρμόσει οι εταιρείες τους για τη δημιουργία ενός φιλόξενου περιβάλλοντος για όλες τις 

ηλικίες και την προώθηση της ενεργού γήρανσης. Με τη βοήθεια αυτού του εργαλείου, οι 

διευθυντές ανθρώπινου δυναμικού μπορούν να αξιολογήσουν την αποτελεσματικότητα των 

τρεχουσών πολιτικών τους και να προσδιορίσουν τομείς για τους οποίους απαιτείται 

βελτίωση, ενώ οι εργαζόμενοι μπορούν να αποκτήσουν εικόνα για τις πρωτοβουλίες που 

έχουν αναλάβει οι εργοδότες τους για την προώθηση ενός θετικού εργασιακού 

περιβάλλοντος για άτομα όλων των ηλικιών. 

2.ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΚΑΙ ΑΤΟΜΩΝ 60+ ΣΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗ ΓΝΩΣΤΙΚΗ 

ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ 

Στόχος μας είναι η βελτίωση της ψυχικής υγείας και η ενδυνάμωση ατόμων ηλικίας 60 ετών 

και άνω. Τον Φεβρουάριο του 2022 εκπαιδεύσαμε 15 κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους 

και άτομα άνω των 60 ετών, για την πρόληψη και την αντιμετώπιση προβλημάτων ψυχικής 

υγείας, τη διαχείριση συναισθημάτων και τη γνωστική ενδυνάμωση των ηλικιωμένων.   

3.ΨΥΧΙΚΗ & ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ:  ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ ΟΙ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΙ 

Συνολικά 70 άτομα συμμετείχαν ενεργά σε συνέδριο που διοργανώσαμε τον Μάιο του 2022, 

με επίκεντρο τις προκλήσεις που σχετίζονται με την ψυχική και σωματική υγεία των 

ηλικιωμένων, τη σημασία της ενεργοποίησης και ενδυνάμωσής τους και την προώθηση 

δράσεων για την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού, για όσους είναι 60 ετών και 

άνω. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το People Behind, στο Σεράφειο του 

Δήμου Αθηναίων. https://www.kmop.gr/news-istories-tis-athinas-mesa-apo-tis-mnimes-ton-

topikon-afigiton-65/ 



4.ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΑΦΗΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΥΝΑΜΗ ΤΩΝ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ 

Ως μέρος των συνεχιζόμενων προσπαθειών μας για την προώθηση της ενεργού γήρανσης και 

της κοινωνικής ένταξης, ενθαρρύνουμε τη χρήση της αφήγησης, ως μέσου ενδυνάμωσης για 

τα άτομα μεγαλύτερης ηλικίας. Τον Μάρτιο του 2022 ευαισθητοποιήσαμε 40 άτομα για τα 

οφέλη της αφήγησης και παρουσιάσαμε μια σειρά από πρωτοβουλίες που υλοποιήθηκαν 

από δήμους και ιδρύματα που στοχεύουν στην ενδυνάμωση των ηλικιωμένων και την 

προώθηση της ενεργού συμμετοχής τους στην κοινωνία. Μάθε περισσότερα για η δράση μας 

να συμπεριλάβουμε τους ηλικιωμένους ως ντόπιους αφηγητές. https://www.kmop.gr/news-

istories-tis-athinas-mesa-apo-tis-mnimes-ton-topikon-afigiton-65/ 

 

15. Προώθηση της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης μέσω του αθλητισμού 

1.ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 

Το ΚΜΟΠ συμβάλλει στην πρόληψη και καταπολέμηση της βίας στον αθλητισμό, 

αναπτύσσοντας ένα χρήσιμο εκπαιδευτικό υλικό για αθλητικούς συλλόγους και 

ευαισθητοποιώντας αθλητές, προπονητές και επαγγελματίες του αθλητισμού για το θέμα. 

Στις 28 Φεβρουαρίου συγκεντρώσαμε έμπειρους αθλητικούς εκπροσώπους, όπως τον Τάκη 

Λεμονή, πρώην προπονητή του Ολυμπιακού, τον Γιώργο Καραγκούτη, παλαίμαχο 

μπασκετμπολίστα και έναν εκπρόσωπο της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού στην Ελλάδα, 

που μοιράστηκαν τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους για το θέμα. Κατά τη διάρκεια της 

εκδήλωσης εξετάσαμε τις βαθύτερες αιτίες της βίας στον αθλητισμό και παρουσιάσαμε 

αποτελεσματικές πολιτικές και πρακτικές που μπορούν να αποτρέψουν και να 

καταπολεμήσουν το πρόβλημα, τόσο εντός όσο και εκτός αγωνιστικού χώρου. Η εκδήλωση 

τόνισε επίσης τη σημασία της προώθησης μιας κουλτούρας ευγενούς άμιλλας, σεβασμού και 

ένταξης στον αθλητισμό, τονίζοντας τον θετικό αντίκτυπο που μπορεί να έχει στο κοινωνικό 

σύνολο.   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.kmop.gr/news-istories-tis-athinas-mesa-apo-tis-mnimes-ton-topikon-afigiton-65/
https://www.kmop.gr/news-istories-tis-athinas-mesa-apo-tis-mnimes-ton-topikon-afigiton-65/


Οι δράσεις μας το 2022 

Δράσεις Υγείας & Ευεξίας 

 

ΤΙΤΛΟΣ 

 

ΛΗΠΤΕΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Λειτουργία Οικοτροφείου «Προοπτική» για 

άτομα με ψυχικές διαταραχές, στο 

Ξυλόκαστρο Κορινθίας 

Άτομα με ψυχικές διαταραχές Ελληνικό Υπουργείο Υγείας και 

Πρόνοιας 

Λειτουργία Οικοτροφείου «Αλκυονίς» για 

άτομα με ψυχικές διαταραχές, στο 

Καπανδρίτι Αττικής   

Άτομα με ψυχικές διαταραχές Ελληνικό Υπουργείο Υγείας και 

Πρόνοιας 

Λειτουργία Οικοτροφείου «Καλυψώ» για 

άτομα με  ψυχικές διαταραχές, στο 

Καπανδρίτι Αττικής 

Άτομα με ψυχικές διαταραχές Ελληνικό Υπουργείο Υγείας και 

Πρόνοιας 

Λειτουργία Κέντρου Ημέρας «Αριάδνη» στο 

κέντρο της Αθήνας για άτομα με ψυχικές 

διαταραχές 

Άτομα με ψυχικές διαταραχές Ελληνικό Υπουργείο Υγείας και 

Πρόνοιας 

Ζήστε χωρίς εκφοβισμό Παιδιά, γονείς, καθηγητές Ίδιοι πόροι 

  

ICEX – Innovative and Culturally Sensitive 

Educational Package for Migrants’ Sexual 

Health Education 

Μετανάστες, Επαγγελματίες 

ΜΚΟ, Εκπαιδευτές 

  

Erasmus+ 

NO left behind children Μετανάστες, Γονείς, 

Εκπαιδευτές 

Erasmus+ 

 

ΔΙΔΩ: Θωρακίζοντας τα δικαιώματα των 

ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας 

Επαγγελματίες ψυχικής Υγείας 

Άτομα με προβλήματα 

ψυχικής υγείας 

Δημόσιοι λειτουργοί 

ΜΜΕ & Επαγγελματίες 

ενημέρωσης 

EEA Grants -  Active citizens fund 

Ίδια μέσα 

WeToo: Protecting mental health: 

Empowering frontline workers and SGBV 

victims and survivors 

Επαγγελματίες που εργάζονται 

με θύματα σεξουαλικής 

και έμφυλης βίας (ΣΕΒ) 

Θύματα και επιζήσαντες 

σεξουαλικής 

και έμφυλης βίας (ΣΕΒ) 

REC / Private Funding 

https://www.livewithoutbullying.com/
https://www.wetooproject.eu/


 

Reboot Now: Prevention of Gender-Based 

Violence in Schools after Lockdown 

 

Θύματα και επιζήσαντες 
σεξουαλικής και έμφυλης βίας  

Καθηγητές, δάσκαλοι  

Μαθητές 

Γονείς 

Επαγγελματίες ψυχικής υγείας 

CERV-2021-DAPHNE  

Balance: Supporting and equipping women 

and their workplace leaders to better manage 

work-life balance in a post-covid working 

world. 

Γυναίκες 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

Εργαζόμενοι  

Erasmus+  

Ίδιοι πόροι 

 

Eco-Therapy for people with substance abuse 

disorders 

 

Χρήστες ουσιών 

Επαγγελματίες ψυχικής υγείας  

Εκπαιδευτές 

Erasmus+ 

Let's Talk: developing gender sensitive mental 

health program for young people 

Νέοι 

Νέοι επαγγελματίες   

Επαγγελματίες ψυχικής υγείας 

Erasmus+ 

ARTY - Digital art therapy for youth 

 with developing or existing mental 

health conditions 

Νέοι επαγγελματίες   

Επαγγελματίες ψυχικής υγείας  

Νέοι με ψυχολογικές 

διαταραχές 

 

Erasmus+ 

 

 

 

T-Games:  Games for Tolerance Φοιτητές  

Καθηγητές 

Γονείς 

Erasmus+ 

TAMUS: Talking About it Makes Us Stronger Επαγγελματίες ψυχικής υγείας 

Οικογένειες 

Γονείς 

Erasmus+ 

https://thegendertalk.eu/
https://www.kmop.gr/projects-vf/balance-project/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-eco-therapy-for-people-with-substance-abuse-disorders/
https://www.kmop.gr/projects-vf/letstalk-project/
https://www.kmop.gr/projects-vf/t-games/
https://www.kmop.gr/projects-vf/t-games/


Safe youth: The Science of Sexuality 

Education and Youth Work 

Νέοι 

Νέοι επαγγελματίες 

Επαγγελματίες ψυχικής υγείας 

 

Erasmus+ 

MINDSET: Supporting youth organizations Νέοι 

Νέοι επαγγελματίες 

Επαγγελματίες ψυχικής υγείας 

Erasmus+ 

Supporting the resettlement of 

persons with intellectual disabilities 

from the residential institution of 

Demir Kapija into community-based 

supported living settings 

Άτομα με ψυχικές παθήσεις 

Κοινωνικοί επιστήμονες 

Επαγγελματίες ψυχικής υγείας 

Οικογένειες 

Europeaid / Ίδιοι πόροι 

i -Care: : Intercultural Care in the Social 

and Healthcare Sector 

Επαγγελματίες υγείας 

Κοινωνικοί επιστήμονες 

Μετανάστες 

Erasmus+ 

Storyliving Άτομα με αυτισμό 

Άτομα με ψυχικές παθήσεις 

Κοινωνικοί επιστήμονες 

Erasmus+ / Ίδιοι πόροι 

Dialogic Minds 

  

Άτομα με ψυχικές παθήσεις 

Επαγγελματίες ψυχικής υγείας 

Erasmus+ 

Care4Carers Άτυποι φροντιστές 

Κοινωνικοί επιστήμονες 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

Σύμβουλοι 

Erasmus+ 

HealthCare4ASD Άτομαμε αυτισμό 

Επαγγελματίες υγείας 

Erasmus+ / Ίδιοι πόροι 

YouthASD :  Upskilling youth 

organizations for the inclusion of 

people with ASD 

Άτομα με αυτισμό 

Νέοι επαγγελματίες 

Νέοι 

Erasmus+ 

https://www.kmop.gr/projects-vf/i-care/
https://www.kmop.gr/projects-vf/i-care/
https://www.kmop.gr/projects-vf/i-care/
https://storylivingyouth.eu/about/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-care4carers/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-healthcare4asd/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-youthasd-project/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-youthasd-project/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-youthasd-project/


Embrace Άτομα με ψυχικές παθήσεις 

Παιδαγωγοί / Νηπιαγωγοί 

Γονείς 

Erasmus+ 

IncludED Άτομα με ψυχικές παθήσεις 

Φοιτητές 

Καθηγητές 

Γονείς 

Erasmus+ 

Bonding: Facilitating 

intergenerational solidarity and 

learning through 

Νέοι εργαζόμενοι 

Επαγγελματίες ψυχικής υγείας 

Νέοι με ψυχικές παθήσεις 

Erasmus+ / Ίδιοι πόρ 

Silver: Promoting a Career in the 

Third Age 

HR managers 

Εργοδότες 

Άτομα 55+ 

Erasmus+ 

SAGE: Education of Senior Citizens 

on their Health and Wellness 

Ενήλικες 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

Erasmus+ 

e-Protect:  Safety Toolkit for 

Consumer and Personal Data 

Protection for the Elderly during 

Internet Use 

Ενήλικες 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

Erasmus+ 

Bestcare4LGBTQI Κοινωνικοί επιστήμονες 

LGBTQI+ 

Επαγγελματίες 

Erasmus+ 

T SI t our:  Training on Social Inclusion 

in Tourism, by including elderly 

people as local storytellers for the 

Tourism Industry 

Ενήλικες 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

Erasmus+ 

SAF E :  Seniors Anti-Fake Education Ενήλικες 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

 

Erasmus+ 

https://www.kmop.gr/projects-vf/template-e-protect/
https://www.kmop.gr/projects-vf/template-e-protect/
https://www.kmop.gr/projects-vf/bestcare4lgbtqi/
https://www.kmop.gr/projects-vf/tsitour/
https://www.kmop.gr/projects-vf/tsitour/
https://www.kmop.gr/projects-vf/tsitour/
https://www.kmop.gr/projects-vf/tsitour/
https://www.kmop.gr/projects-vf/tsitour/
https://www.safeseniors.eu/
https://www.safeseniors.eu/
https://www.safeseniors.eu/
https://www.safeseniors.eu/


REBUILD: REBUILDing society 

through youth engagement 

Νέοι με λιγότεροι ευκαιρίες 

Οργανώσεις νέων 

Erasmus+ / ίδιοι πόροι 

Tackle Racism 

 

 

Προπονητές ποδοσφαίρου 

Ποδοσφαιρικοί σύλλογοι 

Erasmus+ / Ίδιοι πόροι 

Include: Promoting inclusion, diversity, 

integrity and values in youth 

sports 

Επαγγελματίες του 

αθλητισμού 

Νέοι 

Erasmus+ / Ίδιοι πόροι 

GoSport: Promoting Good 

Governance in Sport through Social 

Responsibility 

Επαγγελματίες του 

αθλητισμού 

Νέοι 

Erasmus+ / Ίδιοι πόροι 

Green League:  Sport Alliance for the 

Environment 

Επαγγελματίες του 

αθλητισμού 

Νέοι 

Erasmus+ / Ίδιοι πόροι 

Ανθρώπινα Δικαιώματα   

Creating Care: Creating Safe 

Environments for Children in need of 

Foster Care 

Ασυνόδευτα ανήλικα 

ΜΚΟ 

Επαγγελματίες αναδοχής 

Erasmus+ 

FA.B:  FA.B! FAmily Based care for 

children in migration 

Ασυνόδευτα ανήλικα 

ΜΚΟ 

Θετοί γονείς 

AMIF / Ίδιοι πόροι 

STOP - Stop child abuse ThrOugh 

effective training and augmented 

reality 

Παιδιά 

Εργαζόμενοι για νέους 
Παιδαγωγοί 

Erasmus+ 

Teamwork: CombaT sExuAl 

harassment in the WORKplace 

Εργοδότες 

Υπάλληλοι 

Labor stakeholders 

REC / Ίδιοι πόροι 

https://www.kmop.gr/projects-vf/news-green-league-sport-alliance-for-the-environment/
https://www.kmop.gr/projects-vf/fab-family-based-care-for-migrant-children/
https://www.kmop.gr/projects-vf/fab-family-based-care-for-migrant-children/


Free All Eπαγγελματίες 

Εκπαιδευτικοί 

LGBTQI Οργανώσεις 

CERV 

TS-Coping Μετανάστες 

Επαγγελματίες εργαζόμενοι με 

μετανάστες 

Ίδιοι πόροι 

Counter Hate Θεσμοί επιβολής του νόμου 

Ηθοποιοί που εργάζονται για 

την καταπολέμηση των 

διακρίσεων 

Justice Programme 

F ARO S :  Feature a protective environment 

for LGBTI+ persons 

Κοινότητες ΛΟΑΤΚΙ 

Δημόσιες υπηρεσίες 

REC / Ίδιοι πόροι 

PATTERN: Prevent And combat domesTic 

violEnce against Roma womeN 

Γυναίκες Ρομά 

Επαγγελματίες 

Πολιτιστικοί μεσολαβητές 

REC / Ίδιοι πόροι 

CQ+:  De-escalating Polarization in Europe Ενήλικοι εκπαιδευόμενοι 

Παιδαγωγοί 

Erasmus+ 

Refuge-Ed:  Effective practicesin education, 

mental health and psychosocial support for 

the integration of refugee children 

Παιδιά μεταναστών 

Παιδαγωγοί 

Horizon 2020 

 

 

RISING - Mentoring to raise motivated 

migrants 

Μέντορες μεταναστών 

Κοινότητες μεταναστών 

Erasmus+ 

Commit: Engaging diaspora and migrant 

COMMunities in the protection of the rIghTs 

of the child 

Κοινότητες μεταναστών 

Οργανισμοί για παιδιά 

Παιδαγωγοί 

REC / Ίδιοι πόροι 

ACTIVATE: EnhAnCing the anti-Trafficking 

Identification, preVention and supporT 

mEchanisms 

Υπηρεσίες ασύλου 

Δικηγόροι 

Εργαζόμενοι για την 

καταπολέμηση της εμπορίας 

ανθρώπων 

AMIF/Ίδιοι πόροι 

https://www.kmop.gr/projects-vf/news-inclusive-services-for-all-lgbtiq-people/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-counter-hate/
https://www.faros2020.eu/en/
https://www.faros2020.eu/en/
https://www.faros2020.eu/en/
https://www.faros2020.eu/en/
https://www.faros2020.eu/en/
https://www.projectpattern.eu/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-cq-de-escalating-polarization-in-europe/
https://www.refuge-ed.eu/
https://www.refuge-ed.eu/
https://commitproject.eu/
https://www.activateproject.eu/


Amelie - enhAncing Mechanisms of 

idEntification, protection and muLti-agency 

collaboratIon through transnational and 

multi-sectoral 

Θύμα Trafficking 

Επαγγελματίες υγείας 

Εργαζόμενοι για την 

καταπολέμηση της εμπορίας 

ανθρώπων 

AMIF/Ίδιοι πόροι 

Eradicating: Enhancing pRevention AnD 

multI-agenCy cooperAtion against TraffickING 

Φορείς επιβολής του νόμου 

Εργαζόμενοι κατά της 

εμπορίας ανθρώπων 

Οργανισμοί για παιδιά 

ISFP / Ίδιοι πόροι 

WINGS: Supporting Women survivors of 

trafficking through a Comprehensive 

Integration Programme 

Θύματα εμπορίας ανθρώπων 

Εργοδότες 

Εργαζόμενοι κατά της 

εμπορίας ανθρώπων 

AMIF/Ίδιοι πόροι 

Κοινωνική Ένταξη & Απασχόληση 

Αρχιμήδης: Εργαλείο μέτρησης κοινωνικού 

αντικτύπου 

Οργανώσεις της κοινωνίας των 

πολιτών 

Active Citizens Fund 

EXIT: Exploring Sustainable Strategies to 

Counteract Territorial Inequalities from an 

Intersectional Approach 

Φορείς χάραξης πολιτικής 

Φορείς της κοινωνίας των 

πολιτών 

Άτομα που βιώνουν εδαφικές 

ανισότητες 

Horizon Europe 

Dive-In-Dialogue : Diversity and  Inclusion 

through Dialogic Gatherings 

Εκπαιδευτικοί 

Μαθητές 

Erasmus+ 

Wealthy Minds                 Νεολαία 

Νεαρές γυναίκες 

Erasmus+ 

History Box Μετανάστες 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

Εκπαιδευτές 

Erasmus+ 

Inclusive Hubs:  A whole school  approach to 

transform schools into Inclusive Hubs 

Δάσκαλοι 

Μαθητές 

Erasmus+ 

Refugin : Communitarian approach for a 

holistic young refugee long term integration 

Μετανάστες 

Πρόσφυγες 

Erasmus+ 

https://www.project-amelie.eu/
https://www.kmop.gr/projects-vf/eradicating/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-supporting-women-survivors-of-trafficking-through-a-comprehensive-integration-programme/
https://www.kmop.gr/projects-vf/archimedes-tool-for-measuring-social-impact/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-exit-exploring-sustainable-strategies-to-counteract-territorial-inequalities-from-an-intersectional-approach/
https://www.kmop.gr/projects-vf/dive-in-dialogue/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-wealthy-minds/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-history-box/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-inclusive-hubs-a-whole-school-approach-to-transform-schools-into-inclusive-hubs/
https://www.kmop.gr/projects-vf/refugin/
https://www.kmop.gr/projects-vf/refugin/
https://www.kmop.gr/projects-vf/refugin/


P2T Community: Parent involvement of 

migrant children 

Γονείς μετανάστες 

Παιδιά μετανάστες 

Erasmus+ 

S T A G E :  SupporTing migrAnt  inteGration 

and combating racism at local level through 

digital servicEs 

Μετανάστες 

Πρόσφυγες 

Erasmus+ 

Scoodle : Second Chance On-Line 

Opportunities for the Development of 

Learning for Engagement 

Νέοι 

Επαγγελματίες οργανώσεων 

νέων 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

Erasmus+ 

ORIENT: Young explorers re-discover local 

communities through orienteering 

Νέοι 

Επαγγελματίες αθλητισμού 

Erasmus+ 

Youth Regained: Reframing attitudes of inors 

and youth at risk of offending/re-offending 

through 

Ανήλικοι 

Οργανώσεις νέων 

ΜΚΟ 

Erasmus+ 

URBAN - Engaging Youth with Urban 

Gardening Activities 

Νέοι 

Οργανώσεις νέων 

Erasmus+ 

EqualsEU :  Europe’s Regional Partnership for 

Gender Equality in the Digital Age 

Γυναίκες 

Γυναίκες στελέχη φυσικών 

επιστημών 

Horizon 2020 

Star r s 4 SD : Supporting youth entrepreneurs 

in meeting Sustainable Development Goals 

through a peer certification system 

Νέοι επιχειρηματίες 

Επαγγελματίες που επιχειρούν 

Erasmus+ 

S Y n C :  Strengthening youth 

entrepreneurship and innovation capital for 

the circular economy 

Νέοι 

Εργαζόμενοι για νέους 

Νέος επιχειρηματίες 

Erasmus+ 

M A TRI X :  Strategic Mapping of Youth 

Unemployment 

Σχολεία/σχολές 

Στελέχη ανθρώπινου 

δυναμικού 

Erasmus+ 

META-COIN: META-Competences for 

INternational Working Environments 

Σχολεία/σχολές Erasmus+ 

https://www.kmop.gr/projects-vf/news-parent-involvement-of-migrant-children/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stage/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stage/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stage/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stage/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stage/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stage/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stage/
https://www.scoodle-project.eu/
https://www.scoodle-project.eu/
https://www.scoodle-project.eu/
https://www.kmop.gr/projects-vf/orientsocialinclusion/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-youth-regained-reframing-attitudes-of-minors-and-youth-at-risk-of-offending-re-offending-through-training-youth-regained-reframing-attitudes-of-minors-and-youth-at-risk-of-offending-re-offendi/
https://www.urbangardeningproject.eu/
https://equals-eu.org/the-project/
https://equals-eu.org/the-project/
https://equals-eu.org/the-project/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stars4sd/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stars4sd/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stars4sd/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stars4sd/
https://www.kmop.gr/projects-vf/stars4sd/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-sync-strengthening-youth-entrepreneurship-and-innovation-capital-for-the-circular-economy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-sync-strengthening-youth-entrepreneurship-and-innovation-capital-for-the-circular-economy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-sync-strengthening-youth-entrepreneurship-and-innovation-capital-for-the-circular-economy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-sync-strengthening-youth-entrepreneurship-and-innovation-capital-for-the-circular-economy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-sync-strengthening-youth-entrepreneurship-and-innovation-capital-for-the-circular-economy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-sync-strengthening-youth-entrepreneurship-and-innovation-capital-for-the-circular-economy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-matrix-strategic-mapping-of-youth-unemployment/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-matrix-strategic-mapping-of-youth-unemployment/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-matrix-strategic-mapping-of-youth-unemployment/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-matrix-strategic-mapping-of-youth-unemployment/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-matrix-strategic-mapping-of-youth-unemployment/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-matrix-strategic-mapping-of-youth-unemployment/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-meta-coin-meta-competences-for-international-working-environments/


Στελέχη ανθρώπινου 

δυναμικού 

EMPOWER: Social Enterprises’ Sustainability 

Tools 

Νέοι επιχειρηματίες 

Νέοι εργαζόμενοι 

Νέοι 

Erasmus+ 

W EL F AR E :  Designing future WELFARE 

systems 

Πανεπιστημιακοί 

Φοιτητές 

Erasmus+ 

YURI: Intercultural Urban-Rural Youth 

Dialogues For Collective Entrepreneurship 

Επαγγελματίες του θεάτρου 

Οργανώσεις νεολαίας 

Νέοι 

Erasmus+ 

Go-Green: Support to Development of a 

Green Agriculture by Local Communities in 

Kyrgyzstan 

Αγρότες 

Περιφερειακές κοινότητες 

Europeaid / Ίδια μέσα 

ParentBank - Enhancing the social inclusion of 

low-income single parents 

Μονόγονείς 

Επαγγελματίες εργαζόμενοι με 

γονείς 

Erasmus+ 

IntegrAction - Action for socio-economic 

integration of refugees and asylum seekers 

Αιτούντες άσυλο 

Οργανώσεις που 

συνεργάζονται με αιτούντες 

άσυλο, πρόσφυγες 

Επαγγελματίες/εκπαιδευτικοί 

Φορείς χάραξης πολιτικής 

Erasmus+ 

Re-start 

 

Άνεργοι 

Γυναίκες 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

Erasmus+ 

EASE - Entrepreneurs for Autonomy, Self-

development and Equality 

Γυναίκες πρόσφυγες 

Ενήλικοι εκπαιδευόμενοι 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

Erasmus+ 

GameON :  Overcome youth unemployment 

through digital entrepreneurship 

Νέοι Erasmus+ 

https://www.kmop.gr/projects-vf/news-empower-social-enterprises-sustainability-tools/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-designing-future-welfare-systems/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-designing-future-welfare-systems/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-designing-future-welfare-systems/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-designing-future-welfare-systems/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-designing-future-welfare-systems/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-designing-future-welfare-systems/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-designing-future-welfare-systems/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-intercultural-urban-rural-youth-dialogues-for-collective-entrepreneurship/
https://www.gogreen-project.kg/
https://www.parentbank.eu/
https://www.integraction.eu/
https://www.integraction.eu/
https://www.re-start-project.eu/
https://www.kmop.gr/projects-vf/ease-entrepreneurs-for-autonomy-self-development-and-equality/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-overcome-youth-unemployment-through-digital-entrepreneurship/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-overcome-youth-unemployment-through-digital-entrepreneurship/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-overcome-youth-unemployment-through-digital-entrepreneurship/


SHOUT - Social Sciences and Humanities in 

intersectoral Outreach for better education 

and sustainable innovations 

Κοινωνικοί επιστήμονες 

Φοιτητές 

Δάσκαλοι Ερευνητές και 

Επαγγελματίες 

Νέοι 

Erasmus+ 

Inclusive Europe: Build Bonds not Walls μετανάστες 

Επαγγελματίες εργαζόμενοι με 

μετανάστες 

Erasmus+ 

M4M - Migrants for Migrants: Using the 

buddy system to foster integration of asylum 

seekers in the 

Μετανάστες 

Επαγγελματίες εργαζόμενοΙ με 

μετανάστες 

Erasmus+ 

Κοινωνία των Πολιτών & Δημοκρατία 

Joint Action for Decentralisation of 

 Social Services in Kosovo 

Κυβέρνηση 

Οργανώσεις της Κοινωνία των 

Πολιτών 

Φορείς χάραξης πολιτικής 

Πολίτες 

 

Europeaid / Ίδιοι πόροι 

REBUILD: REBUILDing society through youth 

engagement 

Νέοι με λιγότερες ευκαιρίες 

Οργανώσεις νεολαίας 

Erasmus+ / Ίδιοι πόροι 

Migrant Voices Heard Μετανάστες 

Οργανώσεις της Κοινωνίας των 

Πολιτών 

Δημόσιες υπηρεσίες 

AMIF / Ίδιοι πόροι 

Neuma:  Design and Delivery of a VET 

Programme for newcomer EU Project 

Managers and Administrators for Charitable 

Organisations 

Φιλανθρωπικές οργανώσεις 

ΜΚΟ 

Erasmus+ 

ACTIVE! - Engage, Connect, Empower EU 

Youth through sustainable, inclusive and 

democratic Sport 

Προπονητές 

Επαγγελματίες σε στο πεδίο 

του αθλητισμού 

Νέος αθλητές 

Erasmus+ /Ίδιοι πόροι 

https://shout-project.eu/
https://www.kmop.gr/projects-vf/inclusive-europe/
https://www.migrants4migrants.eu/
https://www.migrants4migrants.eu/
https://www.kmop.gr/projects-vf/rebuild-rebuilding-society-through-youth-engagement/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-enhancing-the-participation-of-migrants-through-the-creation-of-migrant-councils/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-neuma-design-and-delivery-of-a-vet-programme-for-newcomer-eu-project-managers-and-administrators-for-charitable-organisations/
https://active.geacoop.org/


P a ci f y -D : Promoting the Active CItizenship 

of Youth through Diplomacy 

Οργανώσεις νεολαίας 

Νέοι 

Erasmus+ 

YouLEAD :  Empowering YOUth taking the 

Lead towards active citizenship 

Οργανώσεις νεολαίας 

Νέοι 

Erasmus+ 

US L : Understanding Service Learning as a 

Student-Centered Experiential Learning 

Activity and Versatile Teaching Strategy 

Δάσκαλοι 

Επαγγελματίες Οργανώσεων 

της Κοινωνίας των Πολιτών 

Erasmus+ 

Cities Go Climate Neutral Δημοτικοί και περιφερειακοί 

υπάλληλοι 

Οργανώσεις της Κοινωνίας των 

Πολιτών 

Erasmus+ 

Digita l Y out: Preparing Youth Workers for a 

Digital World 

Εργαζόμενοι για νέους 

Νέοι 

Erasmus+ 

Greening Financial Literacy Νέοι 

Επαγγελματίες ΜΚΟ 

Erasmus+ 

PAClife - Physical and Cultural Activity for 

Lifeskills Development 

Νέοι εργαζόμενοι Erasmus+ 

Politeia - Promoting global citizenship 

education in schools 

Δάσκαλοι δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης 

Νέοι 

Erasmus+ 

MIRAD:Multi-Ideological Radicalisation 

Assessment towards Disengagement 

ΜΚΟ του τομέα της ποινικής 

δικαιοσύνης 

ISFP / Ίδιοι πόροι 

Participation: Analysing and Preventing 

Extremism Via Participation 

Επαγγελματίες 

Εκπαιδευτικοί 

Νέοι 

Υπηρεσίες εγκληματολογίας 

Horizon 2020 

COMMIT- COMMunIcation campaign against 

exTremism and radicalisation 

Νέοι 

Εργαζόμενοι με νέους 

Επαγγελματίες των ΜΜΕ 

ISFP / Ίδιοι πόροι 

https://www.kmop.gr/projects-vf/news-promoting-the-active-citizenship-of-youth-through-diplomacy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-promoting-the-active-citizenship-of-youth-through-diplomacy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-promoting-the-active-citizenship-of-youth-through-diplomacy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-promoting-the-active-citizenship-of-youth-through-diplomacy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-promoting-the-active-citizenship-of-youth-through-diplomacy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-promoting-the-active-citizenship-of-youth-through-diplomacy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-youlead-empowering-youth-taking-the-lead-towards-active-citizenship/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-youlead-empowering-youth-taking-the-lead-towards-active-citizenship/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-youlead-empowering-youth-taking-the-lead-towards-active-citizenship/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-understanding-service-learning-as-a-student-centered-experiential-learning-activity-and-versatile-teaching-strategy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-understanding-service-learning-as-a-student-centered-experiential-learning-activity-and-versatile-teaching-strategy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-understanding-service-learning-as-a-student-centered-experiential-learning-activity-and-versatile-teaching-strategy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-understanding-service-learning-as-a-student-centered-experiential-learning-activity-and-versatile-teaching-strategy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-cities-go-climate-neutral/
https://www.kmop.gr/projects-vf/digital-youth/
https://www.kmop.gr/projects-vf/digital-youth/
https://www.kmop.gr/projects-vf/digital-youth/
https://www.kmop.gr/projects-vf/digital-youth/
https://www.kmop.gr/projects-vf/digital-youth/
https://www.kmop.gr/projects-vf/paclife/
https://www.kmop.gr/projects-vf/paclife/
https://www.kmop.gr/projects-vf/paclife/
https://www.politeiaproject.eu/
https://mirad-project.eu/
https://participation-in.eu/
https://www.kmop.gr/projects-vf/commit/


Οργανώσεις της Κοινωνίας των 

Πολιτών 

Young Demo: Young Leaders United for 

Democracy 

Νέοι 14- 26 ετών 

 

Erasmus+ 

Pearl: Promoting migrant youth participation 

in decision making processes and democratic 

life 

Νέοι μετανάστες 

Οργανώσεις νέων 

Erasmus+ 

MEDIAWISE Ακαδημαϊκοί 

Δημοσιογράφοι 

Νέοι 

Δημόσιο 

Ίδιοι πόροι 

Εκπαίδευση 

Ed.GE :Educating girls and boys forGender 

Equality 

Παιδιά 

Επαγγελματίες μουσείων 

Δάσκαλοι/εκπαιδευτικοί 

REC / Ίδιοι πόροι 

CHOICE: Promoting School Environments 

Inclusive of Diversity based on SOGI 

LGBTQI+ 

Δάσκαλοι/εκπαιδευτικοί 

REC / Ίδιοι πόροι 

FEINAMC:  Disseminating and scaling up good 

practices to Foster Educational Inclusion of 

Newly Arrived Migrant Children 

Μετανάστες 

Μαθητές 

Δάσκαλοι 

Φορείς χάραξης πολιτικής 

Erasmus+ / Ίδιοι πόροι 

RESET - Building Resilience in Basic Education Εκπαιδευτές ενηλίκων Erasmus+ 

iWell :  Enhancing the Digital and Social Well-

being in Schools 

Δάσκαλοι και μαθητές 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 

Erasmus+ 

Scirearly :  Policies and Practices Based on 

Scientific Research for Reducing 

Underachievement and Early School Leaving 

in Europe 

Παιδαγωγοί 

Φοιτητές 

Οικογένειες 

Horizon 

 

 

https://www.kmop.gr/projects-vf/news-young-leaders-united-for-democracy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-promoting-migrant-youth-participation-in-decision-making-processes-and-democratic-life/
https://www.genderequality-edge.eu/
https://www.genderequality-edge.eu/
https://www.itsyourchoice.eu/
https://feinamc.eu/about/
https://reseterasmus.wordpress.com/
https://www.kmop.gr/projects-vf/iwell-digital-and-social-wellbeing-in-schools/
https://www.kmop.gr/projects-vf/iwell-digital-and-social-wellbeing-in-schools/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-scirearly-policies-and-practices-based-on-scientific-research-for-reducing-underachievement-and-early-school-leaving-in-europe/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-scirearly-policies-and-practices-based-on-scientific-research-for-reducing-underachievement-and-early-school-leaving-in-europe/


DigiLEAD : Supporting School Leaders to build 

a digital transformation strategy 

Καθηγητές 

Διευθυντές σχολείων 

Μαθητές 

Erasmus+ 

FRIENDESK - Foster Reception for Inclusive 

Educational Needs: Development of 

Educational Support for Kids 

Επαγγελματίες 

Παιδαγωγοί 

Παιδιά 

Οικογένειες 

 

 

Erasmus+ 

PLACEDU:  Digital social place for the next 

normal in education 

Καθηγητές 

Φοιτητές 

Προσωπικό τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης 

Erasmus+ 

DIG4Future : Digital competencies, Inclusion 

and Growth for Future generations 

Εκπαιδευτές δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης 

Μαθητές 11-14 ετών 

Εργαζόμενοι με νέους 

Erasmus+/ Ίδιοι πόροι 

ENTICING : Enticing Teachers' SkIlls in Digital 

Humanities Crowdsourcing 

Καθηγητές 

Διευθυντές σχολείων 

Μαθητές 

Erasmus+ 

O T W E :  On the way to excellence – beginner 

teacher support program 

Δάσκαλοι 

Φοιτητές 

Προπονητές 

Erasmus+ 

Forest FireProtection :  Training for self-

protection against forest fires in rural areas 

Κάτοικοι της υπαίθρου 

Πυροσβέστες 

Erasmus+ 

Τέχνες & Πολιτισμός 

Art Hubs For Youth Εργαζόμενοι για νέους 

Νέοι με μεταναστευτικό 

υπόβαθρο 

Erasmus+ 

A(RT)CTION for Climate Change Νέοι καλλιτέχνες 

Εργαζόμενοι για νέους 

Δάσκαλοι/εκπαιδευτικοί 

Τέχνης 

Erasmus+ 

https://www.kmop.gr/projects-vf/news-supporting-school-leaders-to-build-a-digital-transformation-strategy/
https://www.kmop.gr/projects-vf/f-r-i-e-n-d-e-s-k/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-placedu-digital-social-place-for-the-next-normal-in-education/
https://www.dig4future.eu/Wordpress/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-enticing-teachers-skills-in-digital-humanities-crowdsourcing/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-on-the-way-to-excellence-beginner-teacher-support-program/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-on-the-way-to-excellence-beginner-teacher-support-program/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-on-the-way-to-excellence-beginner-teacher-support-program/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-on-the-way-to-excellence-beginner-teacher-support-program/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-on-the-way-to-excellence-beginner-teacher-support-program/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-on-the-way-to-excellence-beginner-teacher-support-program/
https://forestfireprotection.com/blog/forest-fire-self-protection/
https://forestfireprotection.com/blog/forest-fire-self-protection/
https://forestfireprotection.com/blog/forest-fire-self-protection/
https://www.kmop.gr/projects-vf/arthub-for-youth/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-artction-for-climate-change/


Young Cultentrepreneurs : Supporting youth 

innovative minds for cultural and creative 

entrepreneurship 

Νέοι 

Νέοι επιχειρηματίες 

Erasmus+ 

HeART- HElping ARTists of Europe Survive As 

Freelancers and Entrepreneurs 

Νέοι καλλιτέχνες 

Νέοι 

Erasmus+ 

MuseumAR - Storifying An Augmented Future 

For Museums 

Επαγγελματίες σε μουσεία Erasmus+ 

OceanART - boosting youth participation in 

ocean protection through visual art 

Νέοι 

Εργαζόμενοι για νέους 

Οργανώσεις της Κοινωνίας των 

Πολιτών 

Erasmus+ 

Digital Theatre Δάσκαλοι 

Διευθυντές σχολείων 

Φοιτητές 

Erasmus+ 

GR A C E : Strengthening the digital 

competences of cultural and creative 

microenterprises to set in motion their 

creativity and innovation in the digital era 

Επαγγελματίες της τέχνης 

Μικροεπιχειρηματίες 

Εκπαιδευτές ενηλίκων 

Erasmus+ 

 

 

Αθήνα, 24/10/2023 

Δημήτριος Νικήτας, Πρόεδρος ΚΜΟΠ 

 

 

https://www.kmop.gr/projects-vf/young-cultentrepreneurs/
https://www.kmop.gr/projects-vf/young-cultentrepreneurs/
https://www.kmop.gr/projects-vf/young-cultentrepreneurs/
https://www.kmop.gr/projects-vf/heart-helping-artists-of-europe-survive-as-freelancers-and-entrepreneurs/
https://museumar.eu/en/
https://www.oceanrtproject.eu/en_gb/
https://www.digitaltheatre-erasmus.eu/?fbclid=IwAR22icZ41S4v7Y6-_EiYPejvngux5lNJAp8OW1nGBh4thmpUeZB3eLpzDV4
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-grace-strengthening-the-digital-competences-of-cultural-and-creative-microenterprises-to-set-in-motion-their-creativity-and-innovation-in-the-digital-era/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-grace-strengthening-the-digital-competences-of-cultural-and-creative-microenterprises-to-set-in-motion-their-creativity-and-innovation-in-the-digital-era/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-grace-strengthening-the-digital-competences-of-cultural-and-creative-microenterprises-to-set-in-motion-their-creativity-and-innovation-in-the-digital-era/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-grace-strengthening-the-digital-competences-of-cultural-and-creative-microenterprises-to-set-in-motion-their-creativity-and-innovation-in-the-digital-era/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-grace-strengthening-the-digital-competences-of-cultural-and-creative-microenterprises-to-set-in-motion-their-creativity-and-innovation-in-the-digital-era/
https://www.kmop.gr/projects-vf/news-grace-strengthening-the-digital-competences-of-cultural-and-creative-microenterprises-to-set-in-motion-their-creativity-and-innovation-in-the-digital-era/

